BOLOGNA ESTATE 2011

Gli appuntamenti di martedì 28 giugno

CINEMA

CINEMA RITROVATO IN PIAZZA

(25 giugno-2 luglio)

28 giugno

GLI UOMINI PREFERISCONO LE BIONDE

(Gentlemen Prefers Blondes, USA/1953)

Regia: Howard Hawks. Soggetto: da una commedia musicale di Joseph Fields e Anita Loos e dal romanzo di Anita Loos;

 Interpreti: Marilyn Monroe, Jane Russell, Charles Coburn, Elliott Reid, Tommy Noonan , George Winslow

; Produzione: Sol C. Siegel per Twentieth Century Fox; 

Durata: 91'. 

Versione inglese

Restauro della Twentieth Century Fox

Precedono due cortometraggi accompagnati alla fisarmonica da Marc Perrone

LES BORDS DE LA TAMISE D'OXFORD À WINDSOR (Sul Tamigi, Francia/1914) D.: 6'. Did. italiane

LE DUE INNAMORATE DI CRETINETTI (Italia/1911) D.: 9'. Did. olandesi

PIAZZA MAGGIORE

22.00

INGRESSO GRATUITO

Info: www.cinetecadibologna.it
FILMUSICA

(28 giugno- 7 luglio)

Protagonista della rassegna cinematografica che l’Accademia Filarmonica propone  è Giuseppe Verdi. Però di tratta di un Verdi un po’ insolito, che almeno questa volta dimentica Violetta e Rigoletto per ricordarsi di Macbeth e Falstaff: un’opera fra le più drammatiche e un’altra di sicurissimo divertimento, fra l’altro imperniate attorno a protagonisti baritoni che sono Leo Nucci e Renato Bruson. Di Macbeth s’è scelta un’edizione già legata a Bologna e al Teatro Comunale, tetra e austera, claustrofobica e dichiaratamente memore del modello superiore di Orson Welles; di Falstaff un’edizione particolarmente omogenea, coordinata da un signore della bacchetta come Carlo Maria Giulini. 

Prima di Verdi, Rossini: quello della Cenerentola, e quello, bisogna aggiungere subito, di Abbado e Ponnelle, di un direttore e un regista che della commedia rossiniana hanno fatto un vanto della spettacolarità operistica contemporanea. Dopo Verdi, un rappresentante del Verismo impegnato in una vicenda aristocratica, quasi storica, certo “gialla”: in questa godibilissima Fedora di Giordano firma la regia un uomo del talento di Lamberto Puggelli e canta il protagonismo una primadonna soprano del valore di Mirella Freni.

Martedì 28 giugno 

LA CENERENTOLA 

di G. Rossini (regia di Jean-Pierre Ponnelle)

Von Stade, Montarsolo, Desderi, Araiza, Plishka

Abbado, Orch. e coro della Scala

Deutsche Grammophon, 1971

ore 21

Cortile dell’Accademia Filarmonica, via Guerrazzi 13

INGRESSO5 € posto unico non assegnato

Info: 051-222997, segreteria@accademiafilarmonica.it, www.accademiafilarmonica.it
ARENA PUCCINI 2011

(fino al  9 settembre)

All'Arena Puccini, 'storico cinema sotto le stelle, il meglio della produzione italiana e internazionale uscita nelle sale da  settembre 2010 a oggi, con incontri e ospiti.

Martedì 28 

TAMARA DREWE – TRADIMENTI ALL’INGLESE

di Stephen Frears

con Gemma Anterton, Roger Allam

Gran Bretagna/2010, 111’

ore 21.45 (apertura cassa ore 21.00)

ARENA PUCCINI

via S. Serlio 25/2

INGRESSO 6/4 EURO; Puccini card: ogni 4 ingressi il 5° è gratis

Info: 333/8793477, www.cinetecadibologna.it
ARENA TIVOLI

All’arena del cinema Tivoli  il meglio della cinematografia italiana e internazionale della stagione.  

28 giugno

IL RAGAZZO CON LA BICICLETTA 

di J.P. e Luc Darenne

unico spett ore 21,30 all'aperto 

Via Massarenti 418

Info: 051532417

CINE-PORTO RASSEGNA DI CINEMA INDIPENDENTE

(fino al 30 luglio)

La rassegna di cinema indipendente promossa dall’associazione Farm per dare valore a tutte le realtà cinematografiche indipendenti esistenti sul territorio locale.

In programma numerose iniziative culturali: dalla kermesse cinematografica vera e propria, incentrata sulla proiezione di cortometraggi, documentari d'autore e videoclip musicali, all'incontro con registi, autori ed operatori del settore. Inoltre sono previsti due workshop ed alcune serate dedicate ad esperimenti di sonorizzazioni di video ed immagini.

Per tutta la durata della rassegna sono previste attività laboratoriali e ricreative per bambini, i quali possono cosi avvicinarsi al mondo ed al linguaggio del cinema.
Non mancano infine spazi dedicati al puro intrattenimento, dal punto ristoro agli stand commerciali del settore cinematografico ed audiovisivo e del quartiere Porto.

MARTEDI 28

ore 18:00, Piccoli omini, grandi visioni - laboratorio di riciclo creativo e stop motion, ciclo di due incontri a cura di Farm in collaborazione con Citta`del Sole (durata 90 min.)

ore 18:30, CineAperitivo a cura di Tay Ethnik Group, Sound a cura di Mr. Plastik

ore 21:30, Kaleidoscope - anteprime cortometraggi indipendenti a cura di Kaleidoscope Factor a seguire incontro i registi. Pranzo e Cena a cura di CosaOrdino e Tay Ethnik Group. Cine-Relax - zona relax con Narghilè a cura di Casbah

Parco 11 settembre, ex Manifattura tabacchi

INGRESSO GRATUITO

Info: www.associazionefarm.org/ cineportobologna@gmail.com
MUSICA

PER LA MEMORIA DI USTICA 

28 giugno

MIROIR NOIR 

di Franck Krawczyk

Concerto per due spazi, due cori e voce recitante, ispirato al IV canto dell’Inferno di Dante, in occasione del 31° anniversario della Strage di Ustica (spazio antistante il museo)

Musica di: Beethoven, Krawczyk , Mahler, Moussorgsky, Schubert, Schönberg. Testi estratti da: "I Limbi" di Luc Boltanski, "Una stagione all’inferno" di Arthur Rimbaud (traduzione italiana di M. Trefoloni).

L'Associazione Parenti delle Vittime della Strage di Ustica prosegue la fortunata collaborazione con il gruppo francese Plein Jour e con il suo musicista di riferimento Franck Krawczyk, che da anni elabora progetti originali per gli spazi museali in sodalizio con Christian Boltanski, l’artista che con la sua installazione ha reso il Museo per la Memoria di Ustica un luogo fondamentale e emblematico dell’arte contemporanea.

Partendo dallo studio della musicalità delle voci registrate e riprodotte nel museo, l’obiettivo è quello di sviluppare un lavoro originale sulla voce, recitata e cantata.

Ai brani letterari interpretati da un attore-viaggiatore si alternano i canti dei cori e di singoli esecutori che rappresentano il contrappunto delle tappe del viaggio.

Ore 21

Giardino adiacente il Museo delle Memoria di Ustica 

Via di Saliceto, 3/22

Info 051 377680

INGRESSO gratuito con ritiro di coupon (valido anche per l'accesso al museo) presso “Bologna Welcome”, Piazza Maggiore 1/E, a partire dal 22 giugno dalle ore 12 alle ore 19.

BOTANIQUE

(24 giugno 30 luglio) 

Rassegna di concerti a cura di Estragon. Non solo rock’n’roll ma anche contenuti contemporanei all’avanguardia con artisti oltre la metà provenienti dal circuito internazionale e un’installazione di architectural mapping in 3D di Apparati Effimeri.

28 giugno

F.I.E.S.T.A: MARIPOSA +EVERYBODY TESLA +MARCO NOTARI

(Rock - Italiano)

20.30

Giardini di Via Filippo Re

INGRESSO LIBERO

Info: www.estragon.it
BOLOGNETTI ON THE ROCKS

(17 giugno – 7 agosto)

Nel quadriportico di Vicolo Bolognetti è protagonista la musica grazie ad un programmazione curata da due dei più importanti rock club della città, Covo Club e Locomotiv. Fino al 7 agosto, sette giorni su sette, sarà uno dei luoghi protagonisti dell'estate bolognese, grazie ad una serrata attività di concerti, dj-set ed incontri che tutti i giorni parte dall'aperitivo e che coinvolgerà alcune delle realtà culturali più importanti della città, da Modo Infoshop a Radio Città del Capo, passando per Goldmine e Homework. Nella location rinnovata si potranno anche gustare i piatti preparati dall'Osteria Dell'Orsa.

28 giugno

BRUNORI SAS LIVE

ore 19:00 aperitivo w/ WROTE FOR LUCK dj (Brit Pop, Madchester)

ore 21:30 BRUNORI SAS live (Pop Italiano – Pippola Music)

ore 23:30 PopPen dj (Disco Fun)

“Imprenditore mancato e neo-urlatore italiano”. Si definisce così Dario Brunori,cosentino doc, ennesimo talento tricolore.

Vicolo Bolognetti 2, Bologna

Bolognetti on the rocks

INGRESSO gratuito 

Info: tel. 3480833345, www.covoclub.it
SERE D’ESTATE - MUSICA ALLE ABSIDI

(giugno-luglio)

28 giugno

DOCTOR DIXIE FIVE I

Serata dedicata al jazz 

Cecco Coniglio trombone, Teo Ciavarella pianoforte, Annibale Modoni vibrafono, Paolo Ghetti contrabbasso, Massimo Dall’Omo batteria.

21.00

Piazza San Domenico – Angolo alle Absidi

INGRESSO GRATUITO

Info: 051 581718, csd@i-martedi.191.it, www.centrosandomenico.it

TEATRO 

CIRQUE CABARET 

Il Cortile del Piccolo Teatro del Baraccano inaugura la sua prima stagione con lo spettacolo della Scuola di Teatro di Bologna Galante Garrone.

Il titolo delle serate è sempre lo stesso perché pur alternando numeri differenti, con “Cirque Cabaret” si definisce un genere. Le creazioni mostrano come gli attori nel percorso formativo abbiano arricchito la propria personalità, nutrendola di accenti diversi pur con i segni di un'unica matrice; e come l'interazione tra generi possa costituire un nuovo modo, articolato e fantasioso, di raccontare storie, stati d'animo, sogni e pensieri. Il “métissage” fra Circo e Teatro permette di osservare la realtà da punti di vista inattesi e sorprendenti, e consente la sperimentazione di nuove architetture simboliche attraverso forme espressive inconsuete. 

Il pubblico verrà accolto ai tavoli dagli artisti stessi ed assisterà a un genere di spettacolo che unisce, come detto, numeri circensi, frammenti di storie, monologhi e dialoghi, poesia e musica dal vivo, in un mélange di immagini che si inseguono tra sogno e realtà, colte e popolari insieme, cioè il teatro che sogniamo da sempre.

Ci sembra importante sottolineare la nostra volontà di continuare un percorso che porti il nostro lavoro sempre più a contatto con la città, sperando che queste serate possano diventare un vero e proprio appuntamento fisso, che accolga e rappresenti nel concreto il prezioso lavoro che la Formazione Artistica sta svolgendo a Bologna, anche nel rapporto, da tempo instaurato, con il Conservatorio G.B. Martini e, più in generale, con le altre Scuole d'Arte Drammatica nazionali.

La direzione: Claudia Busi - Vittorio Franceschi

Gli interpreti: Valerio Ameli, Michela Caria, Giorgio Coppone, Maria Luisa  D’Introno,

Loris Dogana, Rita Laforgia, Mattia Macchelli, Nando e Maila, Michele Pagliai, 

Irma Ridolfini, Amalia Ruocco, Antonio Salerno, Irene Segalla, Chiara Vitale

Testi di Vittorio Franceschi, Cesare Pavese, Francesco Piccolo, Sergio Atzeni 

Al pianoforte il M° Fabrizio Milani

28 giugno

Ore 21

CORTILE DEL PICCOLO TEATRO DEL BARACCANO, Piazza del Baraccano, Bologna

INGRESSO: 7 Euro  - Apertura della biglietteria ore 20.30


INCONTRI

PARCO DEL CAVATICCIO

Ricomincia l'estate targata Cassero, per il primo anno nella rinnovata cornice del Parco del Cavaticcio.

Dal 28 giugno tornano gli appuntamenti estivi, che faranno sì che il parco sia aperto ogni sera. Il must è ovviamente l'aperitivo, o meglio, il cocktail in giardino "Niente di meno", che si andrà ad aggiungere a quelli del mercoledì targati "Mambo" (sul lato sinistro del parco) e quelli culturali del giovedì, sempre al Mambo ma sulla terrazza di via Don Minzoni. Infine, chiuderanno il cerchio, gli spettacoli teatrali e l'intrattenimento che animeranno ogni fine settimana sul palco allestito all’interno del Parco.

Questa prima e significativa esperienza estiva racchiude in sé la ormai consolidata collaborazione di Arcigay Il Cassero, Mambo e Cineteca di Bologna con l’obiettivo comune di rendere la Manifattura delle Arti un centro culturale multifunzionale. 

martedì 28 giugno 

NothingLESS – Niente di Meno - APERITIVO

L'ormai mitico aperitivo estivo Made in Cassero. Una certezza, una garanzia. 
Il cibo servito dalle sapienti mani della MANU. La musica apparecchiata da due storiche padrone di casa: BRUNO POMPA & FIANDRIX I video storici Made in Cassero raccontati in podcast. A cura del Comitato Provinciale ARCIGAY IL CASSERO.

ore 19,00 

presso lo spazio estivo Arcigay il Cassero 

Don Minzoni 18 

Info:. 0510957200 

 DONNE ALLA RIBALTA. FESTIVAL DI TEATRO DI FIGURA AL FEMMINILE

(28 e 29 giugno)

La costruzione della Gigantessa: Laboratorio sulla costruzione di un pupazzo gigante di cartapesta realizzato con le antiche tecniche dei maestri cartai. 

Martedì 28 giugno

dalle 10 alle 12

Teatrino a due Pollici

INGRESSO gratuito

ONFALOS - Infanzia al centro

(23 giugno - 2 luglio)

Laminarie presenta a DOM la seconda edizione di ONFALOS - Infanzia al centro, realizzato in collaborazione con l’Istituto Comprensivo 11 e con la Fondazione Cassa di Risparmio di Bologna. Onfalos propone ai bambini e ai ragazzi diverse esperienze con le arti contemporanee attraverso laboratori, concerti, spettacoli, proiezioni, letture, istallazioni d’arte visiva e osservazioni scientifiche. L’edizione di quest’anno si concentra sulla valorizzazione degli spazi pubblici che si trovano vicino al teatro DOM, sia attraverso un’istallazione di arte pubblica sia attraverso i numerosi laboratori che si svolgeranno negli spazi interni ed esterni del teatro. 

mar 28 giugno 

 ore 17 - 19 DRUMMATICA, 

laboratorio di percussioni per il cinema d’animazione a cura di Mario Martignoni [per bambini 5 - 10 anni]

ore 19.30 LABORATORIO,

lezione in falegnameria 

Attraverso l’uso di strumenti a percussione Mario Martignoni insegna ai bambini come improvvisare e realizzare componimenti musicali che andranno a sonorizzare un cortometraggio d'animazione. Il laboratorio sarà fondato su pratiche musicali sperimentali di improvvisazione e composizione collettiva, sull'utilizzo di strumenti ortodossi e provenienti da riciclaggio creativo, sull'approccio a prassi musicali di altre culture in un'ottica trasversale anche ai generi musicali tradizionalmente intesi.

Dopo il laboratorio, visita guidata alla falegnameria del CVS, situata accanto al teatro, dove un falegname ci insegnerà a costruire una casetta di legno.

DOM la cupola del Pilastro

via Panzini 1 

INGRESSO gratuito
Info: 051 6242160, info@laminarie.it , www.lacupola.bo.it
DIA_LOGO

(25 giugno -3 luglio)

Rassegna di 8 incontri letterari  con altrettante comunità straniere "bolognesi", in altrettanti luoghi sparsi per la città. 

La rassegna è promossa dalla Facoltà di Lingue e Letterature Straniere dell'Università di Bologna e sviluppata da Articolture in collaborazione con il Centro Zonarelli.

28 giugno

BRASILE

ore 19

Piazza San Francesco

STASERA PARLO IO

(14 giugno - 2 settembre) 

Il salotto letterario all’aperto promosso da Coop Ambasciatori vede protagonisti grandi scrittori, giornalisti e giovani autori che dialogano con il pubblico presentando i loro ultimi libri. 

28 giugno

"UNO CONTRO TUTTI" 

Ciclo di incontri in collaborazione con la Bottega Finzioni e Feltrinelli Editore.

Presentazione del libro TUTTO TORNA di Giulia Carcasi (Feltrinelli). L’autrice è intervistata da Simone Congedo, Lisa La Maida.

21.30

via Orefici

INGRESSO GRATUITO

Info: 051 220131, www.librerie.coop.it

ANDÈ BÄN INT AL CANÈL!
(18 giugno - 24 luglio)

Rassegna curata da Fausto Carpani per far conoscere ai cittadini un luogo sconosciuto

ai più e recuperato con il lavoro dei volontari dell’Associazione Culturale “Il Ponte della

Bionda”. Sul nuovo palco si alterneranno spettacoli di musica, teatro dialettale e in lingua (ma sempre con un riferimento locale), quiz rivolti al pubblico riguardanti Bologna e la sua storia. E per chi ha fame, crescentine a volontà!. Tutte le sere, con inizio spettacoli alle 21,15.

Martedì 28 giugno

BUSCAGLIONE AND FRIENDS

Lamberto Lipparini e gli “Jumpin’ shoes” in “Buscaglione and friends” (Luttazzi, Kramer, Carosone).

21.15

Arena del Navile - Ponte della Bionda

via dei Terraioli

INGRESSO a offerta libera.

Info: www.pontedellabionda.org
GUAST-A-FEST: LA RIPARTENZA

Festival di partecipazione urbana nell’ambito dei progetti Scatenati e SiAmoBo promossi dall’associazione L’Altra Babele volti a limitare il fenomeno della compravendita di bici rubate diffuso soprattutto nella zona universitaria, sensibilizzando al tema la popolazione studentesca e fornendo agli stessi studenti valide alternative per reperire una bicicletta o mantenerne una in buone condizioni. Le attività inerenti la bicicletta esprimono inoltre l’impegno costante dell’Associazione per la promozione di una mobilità sostenibile soprattutto nei contesti urbani. 

MARTEDI’ 28 GIUGNO

18.00-20.00, Giardino del Guasto_Guast’a poesia

A cura del Gruppo I ComPari, Ass. L’Altra Babele e Ass. Giardino del Guasto

21.00-23.00, Largo Respighi_La Ripartenza di Piazza Verdi

Dibattito aperto a tutta la cittadinanza sul progetto di riqualificazione della zona universitaria, attualmente concretizzato nei lavori di ripavimentazione di Piazza Verdi. Tra le voci che discuteranno in prima persona, l’Assessore alla Mobilità del Comune di Bologna Andrea Colombo, l’agente della Polizia Municipale Nevio Preti, il rappresentante degli studenti Raffaele Serra (Sindacato degli Universitari), Renato Lideo come gestore di locale di ristorazione (Le Scuderie), Marinella Manicardi come esponente dei residenti  e operatrice culturale (Teatro delle Moline) e l’architetto Giovanni Ginocchini dello Urban Center del Comune di Bologna.

A cura dell’Ass. L’Altra Babele

Largo Respighi 1

INGRESSO gratuito

Info: 3891666792,info@laltrababele.it, www.laltrababele.it
SERÈNITA- VILLA SERENA ESTEATE

(fino al 31 luglio)

Concerti live in prima serata con i “ROCKIN CHAIRS”(rock-britpop) e B.A.D. (Rock - Acustic rock). In tarda serata è possibile ballare nelle due piste con “Enjoy Yourself” con Dj Devil e “Crazy Nights” con Dj Ygor.

“Serenìta” è curata e gestita dall’associazione Serendipity in collaborazione con Altercoop, il Quartiere Reno, Le Macchine Celibi e l’associazione Bo-Art.

28 giugno 

TUTTI I MARTEDÍ DANZA - "SERENÍTA LOCA"

“Passione Latina”

Pista 1 Hola Chica! - DJ El Gato

Pista 2, House History - DJ Alex Mancini (Voice Thomas)   

dalle 21.00

Villa Serena

Via della Barca 1

INGRESSO gratuito

Info: 0516156789, villa.serena@yahoo.it, www.villaserena.bo.it
MOSTRE 

BO-HÈME 2011

(fino al 1 luglio)

La galleria di via Sant’Isaia ospita ogni giorno un artista diverso, per una ricca staffetta culturale: si alterneranno artisti affermati (del calibro di Luca Caccioni, Cesare Pacitti e Massimo Pulini) ad altri emergenti, secondo una precisa logica che mira a creare relazioni tra artisti di generazioni diverse e a dare visibilità alle nuove proposte.

28 giugno

INAUGURAZIONE MOSTRA DI Michele mariamoLUCA CACCIONI

ore 19

Galleria d’arte H2O Art Space

Via S.Isaia 80/A,40123 Bologna

INGRESSO gratuito

Info: 3334738353, h2oartspace@g.mail.com, www.h2oartspace.it
 VINILE FUTURO ANTERIORE

(dal 18 al  30 giugno)

Vinile Futuro Anteriore è una celebrazione del disco vinile nella cultura acustica contemporanea. Sounday, per vocazione attenta alle tematiche dell’ascolto e dell’implicazione tra tecnologia e psicoacustica, con Vinile Futuro Anteriore vuole promuovere una riflessione collettiva su questo supporto che, a dispetto della “storia”, grazie a migliaia di fan in tutto il mondo, riconquista una posizione di tutto rispetto sul mercato. Dal 18 al 30 giugno saranno esposte nelle sale del Museo Internazionale e Biblioteca della Musica, due mostre: Giradisco dedicata ai giradischi vintage e da collezione e IO SONO VINILE/I’M VYNIL con le foto di Alessandro Ciccarelli che interpreta le copertine e i  gatefold del 33 giri.

Il disco dal suo esordio ha cambiato il modello di fruizione della musica, identificando un sistema di ascolto più isolato e personale. Oggi in epoca di riproduttività tecnica super avanzata, di mp3 scaricabili su supporti sempre più facilmente portatili, il ritorno alla cultura del vinile è una richiesta di attenzione di una qualità acustica più umana.

VinileFuturoAnteriore è promosso da Sounday, in collaborazione con il Museo Internazionale e Biblioteca della Musica e con il sostegno della Regione Emilia Romagna. 

Orari museo: da martedì a venerdì ore 9:30 – 16:00

sabato, domenica e festivi ore 10:00 - 18:30

L'ingresso al museo è a pagamento e comprende anche la visita alle mostre temporanee: € 4 (intero) € 2 (ridotto)

28 giugno

VINILE FUTURO ANTERIORE

ore 9.30-16.00  

Museo della Musica, 

Palazzo Sanguinetti

Strada Maggiore 34, 40125 Bologna

INGRESSO:  € 4 (intero) € 2 (ridotto)

Info: 051 2757711, museomusica@comune.bologna.it, www.museomusicabologna.it

349 211 6942  www.sounday-times.com, associazione.sounday@gmail.com
VISITE GUIDATE

URBAN RAFTING NAVILE

Itinerario tra natura e cultura, per scoprire la storia e l'utilizzo passato del Canale Navile. Il percorso inizia da Parco di Villa Angeletti, con guida al seguito, e termina al Sostegno del Battiferro.

E’ possibile raggiungere a piedi il Museo del Patrimonio Industriale, antica fornace riadattata a spazio espositivo, dove si racconta tramite plastici, modelli funzionanti e filmati la “Bologna dell'Acqua e della Seta”.

 date coincidenti con l'apertura serale del percorso museale.

28 Giugno 

Parco Villa Angeletti 

accesso da via Carracci 65 e da via Gagarin

NGRESSO:Adulti 12,00€, bambini tra i 6 ed i 12 anni 8,00€, tra i 3 ed i 6 anni 3,00€
Prenotazione obbligatoria

Info: 0510547833 e 0510474235, info@vitruvio.emr.it, www.vitruvio.emr.it
DI SERA CON LE MUSE

(21 giugno - 16 settembre)

Torna anche quest’anno, dopo il successo del 2010 “Di sera con le Muse”, la rassegna nata dalla collaborazione fra Area Cultura del Comune di Bologna e numerosi enti, pubblici e privati, della città e del territorio, con il sostegno di Confcommercio ASCOM Bologna e Bologna Incoming.

A rotazione, oltre venti palazzi, tra musei e luoghi storici,  aprono straordinariamente le loro porte di sera, diventando palcoscenico per racconti notturni, concerti, conversazioni con ospiti illustri, spettacoli in costume o visite guidate in compagnia di guide d'eccezione, come il duo Malandrino&Veronica.

Le aperture serali sono una piacevole opportunità per visitare, al riparo dalla calura estiva, le mostre aperte nel corso di tutta l’estate.

28 giugno

MUSEO EBRAICO

ore 21.30 ZAI GEZUNT, KALINDORF 

concerto del gruppo Klezmerata Fiorentina 

Il programma si basa sull'interpretazione della musica proveniente dalla frontiera meridionale dell’Ucraina. Estremamente vario ed eccitante, questo materiale musicale è influenzato dalle tradizioni balcanica, zigana, turca, ucraina e, naturalmente, Yiddish, che, tutte, hanno coabitato, nel corso dei secoli, su estesi territori lungo le coste del Mar Nero.

(cortile del museo)

INGRESSO gratuito Non è richiesta la prenotazione

Museo Internazionale e Biblioteca della Musica

ore 21 (S)NODI: DOVE LE CORDE SI INCROCIANO. PERCORSI MUSICALI NELLE

SALE DEL MUSEO DELLA MUSICA”

“Satsumabiwa: voce e musica dell'epica giapponese" con Emiko Shimizu (voce e satsumabiwa)

In collaborazione con Centro Studi d'Arte Estremo Orientale eNipponica.

Emiko Shimizu è un'apprezzata interprete di canti epico-narrativi del Giappone accompagnati dal liuto satsumabiwa, il cui repertorio risale al XVI secolo e proviene dall'antico feudo meridionale di Satsuma. Un viaggio nella musica e nel tempo quando i canti accompagnati dal biwa, per il loro carattere marziale, erano considerati fondamentali per l’educazione morale e spirituale dei samurai.

INGRESSO € 4, ridotto € 2 (fino ad esaurimento posti)

raccolta fondi a favore della Croce Rossa Giapponese

Non è richiesta la prenotazione
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