BOLOGNA ESTATE 2011

Gli appuntamenti di venerdì 1 luglio

BOTANIQUE

(24 giugno 30 luglio) 

Rassegna di concerti a cura di Estragon. Non solo rock’n’roll ma anche contenuti contemporanei all’avanguardia con artisti oltre la metà provenienti dal circuito internazionale e un’installazione di architectural mapping in 3D di Apparati Effimeri.

1 luglio

TRE ALLEGRI RAGAZZI MORTI (Rock – Ita)

+ LINFA VITALE di Apparati Effimeri

Il 5 marzo del 2010 Tre allegri ragazzi morti hanno spiazzato tutti con “Primitivi del futuro”, il loro sesto disco, un album reggae di colore blu. A dicembre del 2010 hanno stupito ancora con “Primitivi del dub”, la versione arancione del disco blu. I concerti sono diventati più ricchi ed esotici, non mancano i classici e non mancano le novità. In attesa del nuovo disco, in fase di scrittura, dopo esser stati la colonna sonora del BOtanique 2010 i Tre Allegri Ragazzi Morti, la band-fumetto che non mostra mai il volto, tornano dal vivo a cantare l'incredibile spettaculo de la vida, l'incredibile spettaculo de la muerte!

Durante la serata, sulla facciata della facoltà di Lingue Straniere, sarà visibile LINFA VITALE, l’installazione di architectural mapping in 3D a cura del collettivo Apparati Effimeri

Giardini di Via Filippo Re

INGRESSO LIBERO

Info: www.estragon.it


CIRQUE CABARET 

Il Cortile del Piccolo Teatro del Baraccano inaugura la sua prima stagione con lo spettacolo della Scuola di Teatro di Bologna Galante Garrone.

Il titolo delle serate è sempre lo stesso perché pur alternando numeri differenti, con “Cirque Cabaret” si definisce un genere. Le creazioni mostrano come gli attori nel percorso formativo abbiano arricchito la propria personalità, nutrendola di accenti diversi pur con i segni di un'unica matrice; e come l'interazione tra generi possa costituire un nuovo modo, articolato e fantasioso, di raccontare storie, stati d'animo, sogni e pensieri. Il “métissage” fra Circo e Teatro permette di osservare la realtà da punti di vista inattesi e sorprendenti, e consente la sperimentazione di nuove architetture simboliche attraverso forme espressive inconsuete. 

Il pubblico verrà accolto ai tavoli dagli artisti stessi ed assisterà a un genere di spettacolo che unisce, come detto, numeri circensi, frammenti di storie, monologhi e dialoghi, poesia e musica dal vivo, in un mélange di immagini che si inseguono tra sogno e realtà, colte e popolari insieme, cioè il teatro che sogniamo da sempre.

Ci sembra importante sottolineare la nostra volontà di continuare un percorso che porti il nostro lavoro sempre più a contatto con la città, sperando che queste serate possano diventare un vero e proprio appuntamento fisso, che accolga e rappresenti nel concreto il prezioso lavoro che la Formazione Artistica sta svolgendo a Bologna, anche nel rapporto, da tempo instaurato, con il Conservatorio G.B. Martini e, più in generale, con le altre Scuole d'Arte Drammatica nazionali.

La direzione: Claudia Busi - Vittorio Franceschi

Gli interpreti: Valerio Ameli, Michela Caria, Giorgio Coppone, Maria Luisa  D’Introno,

Loris Dogana, Rita Laforgia, Mattia Macchelli, Nando e Maila, Michele Pagliai, 

Irma Ridolfini, Amalia Ruocco, Antonio Salerno, Irene Segalla, Chiara Vitale

Testi di Vittorio Franceschi, Cesare Pavese, Francesco Piccolo, Sergio Atzeni 

Al pianoforte il M° Fabrizio Milani

ore 21

CORTILE DEL PICCOLO TEATRO DEL BARACCANO, Piazza del Baraccano, Bologna

INGRESSO: 7 Euro  - Apertura della biglietteria ore 20.30


BOLOGNETTI ON THE ROCKS

(17 giugno – 7 agosto)

Nel quadriportico di Vicolo Bolognetti è protagonista la musica grazie ad un programmazione curata da due dei più importanti rock club della città, Covo Club e Locomotiv. Fino al 7 agosto, sette giorni su sette, sarà uno dei luoghi protagonisti dell'estate bolognese, grazie ad una serrata attività di concerti, dj-set ed incontri che tutti i giorni parte dall'aperitivo e che coinvolgerà alcune delle realtà culturali più importanti della città, da Modo Infoshop a Radio Città del Capo, passando per Goldmine e Homework. Nella location rinnovata si potranno anche gustare i piatti preparati dall'Osteria Dell'Orsa.

1 luglio

ore 19:00 aperitivo w/ GOD HELP THE GIRLS dj (Indie Pop - Covo Club)

ore 21.30 FORTY WINKS (Bolo - punkrock - unhip recs)

a seguire URBAN INDIE ON THE ROCKS feat. DEATH DUDES dj (Indie Rock – Covo Club)

Nati a Bologna come progetto punk rock nel 1999, nel giro di poco tempo sono riusciti ad impostare un proprio stile nel panorama italiano e sono stati tra i primi ad aprirsi una strada verso l’estero tenendo concerti in Europa, Giappone e USA. Con alle spalle tre dischi e un migliaio concerti, i Forty Winks sono tornati a febbraio con il nuovo album “Bow Wow” uscito per Unhip Records.

Vicolo Bolognetti 2, Bologna

INGRESSO gratuito 

Info: tel. 3480833345, www.covoclub.it
KULTURAL ENZYMES

(dal 20 maggio al 23 settembre)

Momenti d’incontro e intrattenimento serali (3 volte al mese, dalle 19 alle 23), per offrire ad un pubblico allargato la possibilità di conoscere artisti emergenti (musica, cinema, fotografia, pittura, danza, artigianato e altro ancora) del territorio e non solo, sorseggiando una bevanda fresca e interagendo con altre persone. 

Concerti, mostre dj set, happening culturali ed incontri con le comunità creative di Bologna attirano i giovani verso il parco Pincherle, il paziente del nostro processo di metabolizzazione urbana. Contemporaneamente Ciclostile, studio di architettura nato nel 2009 ha realizzato un’installazione ad alto potenziale scenografico progettandolo sulle indicazioni del pubblico del K.E., il quale esprimerà, durante gli eventi, le proprie aspettative e necessità che ritiene il parco Pincherle debba soddisfare dal punto di vista urbanistico. A cura dell’associazione culturale PeacockLAB 

1 luglio

K.E. 2011 METABOLIC

GONEFISHING in concerto e a seguire GAS

M. Paganelli, ovvero Gonefishing, è un giovane cantautore Bolognese, ama la natura (gestisce infatti un attività di ristorazione biologica) e dedica il tempo libero a suonare un ricco repertorio folk, italiano e rock.

Gas,da sempre attratto dal mondo dei club underground, inizia a mixare i primi vinili all’età di diciotto anni, durante i suoi studi in Informatica; la sua grande passione per la musica elettronica lo porta a collaborare per diversi anni con un noto negozio di dischi bolognese, specializzato in Techno Detroit. Grazie alla conoscenza dei processi di sintesi analogica unita all’ottimo utilizzo dei software di produzione musicale, anche le sue prime produzioni ricevono subito buoni feedback. E’ membro attivo di Memento Records, etichetta indie italiana fondata da Idriss D e Fabrizio Maurizi.

ore 19.00

Giardino Salvatore Pincherle,

 via delle Casse 4

INGRESSO gratuito

Info:    info@peacockmag.com  www.kulturalenzymes.it

THE VILLAGE  

(luglio: ogni giovedì, venerdì e sabato)

Nel mese di luglio nella splendida cornice del parco di Villa Aldrovandi Mazzacorati, in via Toscana 19 scalza la noia e vivi il sound dell’estate at The Village. La rassegna che offreà un ricco programma di appuntamenti totalmente gratuiti, che animeranno le serate estive con musica, spettacoli dal vivo e cinema.  

A cura di Associazione BoArt e cooperativa Le Macchine Celibi in collaborazione con il quartiere Savena.

1 luglio 

 ATTENTO A ME STESSO -  ALESSANDRO FIORI IN CONCERTO 

Alessandro Fiori nasce ad Arezzo nel 1976. Nel 1999 fonda la band Mariposa con la quale ha all'attivo nove dischi e più di quattrocento concerti. Nel 2002 inizia a collaborare con il compositore Lorenzo Bruschi (Zarathustra, Timet, 2002).

Nel 2004 fonda gli Amore, rock band di base a Firenze con la quale pubblica due dischi. 
Dal 2007 stringe un sodalizio artistico con  Alessandro “Asso” Stefana (chitarrista con Vinicio Capossela e  Mike Patton). Viene ospitato in veste di violinista da alcuni colleghi musicisti come Andrea Chimenti, (“Vietato Morire” – Soffici Dischi/Santeria, 2004) e Paolo Benvegnù (“Le labbra” – La pioggia, 2008).

Nel 2009 fonda con Marco Parente il duo Betti Barsantini.
Attento a me stesso (Urtovox, 2010), registrato con Alessandro Stefana, è il suo primo disco solista

ore 21.00 

Villa Mazzacorati, 

via Toscana 19, quartiere Savena

INGRESSO gratuito

Info: Ass. BoArt 051 271533,Urp Quartiere Savena 051 6279385 www.myspace.com/villamazzacorati , associazioneboart@libero.it

ART GARDEN

(fino al 1 luglio)

Ultimo Appuntamento della rassegna di musica live e video dove design e arte si confrontano e danno vita ad un giardino delle idee ad ingresso libero. Tra le rocce esibite dal Giardino Geologico e i palazzi di Kenzo Tange, La Zona identifica uno spazio sub-urbano, lo organizza e lo dedica all’ospitalità, alla condivisione, all’immaginazione e al relax, prendendo ispirazione dal rivoluzionario architetto giapponese che pensava allo spazio come a “una rete di energia e di comunicazione, un corpo vivente che possiede la capacità di crescere e di trasformarsi”.

4 week-end per 7 serate dedicate a arte, musica, danza, buskers, visual, olismo, durante le quali “La Pillola/Food” darà vita ad uno stuzzicante menu creativo in linea con il consumo consapevole, disponibile presso il chiosco Puerto Escondito. 

Ogni week-end è contraddistinto da uno specifico colore a cui sono associati un tema e diverse forme di espressione artistica.


1 luglio
ELETTRO GARDEN 

la serata roBOt_ini organizzata in collaborazione con l’associazione culturale Shape aspettando il roBOt04, festival di musica elettronica la cui quarta edizione. Ospiti della serata produttori, musicisti, dj, visual artist e performer che rappresentano al meglio l’idea del roBOt: un’analisi attuale dei confini sempre più impercettibili che dividono strumenti classici, macchine e software nella produzione della musica elettronica. Social Beer con le GGD (Girl Geek Dinner) di Bologna: gruppo di donne appassionate di tecnologia, internet e nuovi media.

0re 19 – 21, Anderedo dj set e Social Beer con le GGD

ore 21 – 22, Andrea Sartori live set con sartoforo

ore 22 -24,  Marco Unzip special set + Umberto vj set (Visual Lab) 

Giardino Geologico “Sandra Forni”

viale della Fiera 8

INGRESSO GRATUITO

Info: www.lazona.bo.it, associazione.lazona@gmail.com 

SERÈNITA- VILLA SERENA ESTEATE

(fino al 31 luglio)

Concerti live in prima serata con i “ROCKIN CHAIRS”(rock-britpop) e B.A.D. (Rock - Acustic rock). In tarda serata è possibile ballare nelle due piste con “Enjoy Yourself” con Dj Devil e “Crazy Nights” con Dj Ygor.

“Serenìta” è curata e gestita dall’associazione Serendipity in collaborazione con Altercoop, il Quartiere Reno, Le Macchine Celibi e l’associazione Bo-Art.

1 luglio

Simona Eugenelo presenta

“JOY: A TRIBUTE TO LAMA GANGCHEN”

con Marco Dal Pane e Flavio Piscopo. Concerti live e a seguire dj set. 

dalle 21.00

Villa Serena

Via della Barca 1

INGRESSO gratuito

Info: 0516156789, villa.serena@yahoo.it, www.villaserena.bo.it
FIENILE FLUÒ

(da giugno a settembre)

Per l’estate 2011 Fienile Fluò ha scelto velocità e lentezza: due ritmi e due concetti a confronto. Veloce, simultaneo, mobile versus lento, tranquillo, stabile. Velocità come cambiamento, rivoluzione, azione. Lentezza come contemplazione, riflessione, ozio. Una tenzone, una sfida, una provocazione. Qual'è il tuo ritmo?

15 concerti - 7 spettacoli di teatro e danza - 1 rassegna di cinema - 8 laboratori per bambini - 2 workshop di ceramica .Fienile Fluò, un antico fienile restaurato immerso nel verde delle colline bolognesi a pochi minuti dal centro della città, ospita gli eventi nei suggestivi spazi all’aperto o, in caso di maltempo, nello spazio teatrale al chiuso.

Venerdì 1 luglio 

CARLO MAVER DUO

Concerto fra tango e melodie jazz con Carlo Maver (Flauto traverso, Bandoneon) e Giancarlo Bianchetti (chitarre)

Una passione profonda, intensa e travolgente. Flauto, bandoneon e viaggio. Un mix esplosivo di creatività firmato Carlo Maver, musicista bolognese classe 1962, che per l’occasione di esibisce in Duo con Giancarlo Bianchetti.
Jazz, atmosfere latine e suoni mediterranei arricchiscono il tango, rappresentano la predominante emotiva e sonora del gruppo. Una contaminazione di suoni, visioni e paesaggi che si rimescola nella musica del gruppo. La musica dei Carlo Maver Duo spazia dal tango al jazz, fino ad esplorare calde sonorità mediterranee, mescolate a creative esplorazioni melodiche, frutto dei numerosi viaggio “in solitaria” che Maver effettua di continuo in giro per il mondo.

Ore 22.30

FIENILE FLUO’

via Paderno 9

INGRESSO a pagamento con tessera associativa Endas: € 10 prima consumazione

Info: 338 5668169  051 589636

IL CHIOSTRO DELL’ARENA DEL SOLE

1 luglio

CIVIS 

VITO E LE TRIPLETTES DE BELLEVILLE

Spettacolo di Daniele Sala e Francesco Freyrie.

Vito, conducente del Civis, evoca una galleria di personaggi divertenti. Una satira sociale e di costume ispirata alla città di Bologna. Contrappunto musicale delle Triplettes de Belleville con brani di diverso genere: dal melodramma al pop, passando per la dance e la canzone popolare italiana. 

21.30 (Apertura del chiostro 20.30) 

via Indipendenza 44 

INGRESSO: interi  15,00 €+1,50 € prevendita; ridotti 12,00 €+1,20 € prevendita. Posti ai tavoli non numerati. 
In caso di pioggia spettacolo in Sala InterAction

Info: 051 2910910, www.arenadelsole.it

LE CASE D’ESTATE

Rassegna di  cinema, teatro musica e … parole / Connessioni culturali estive nelle case del popolo di Bologna 

1 luglio 

TEATRO - EDA UNA DONNA DEL ‘900

Una storia raccontata dalla voce e dalla musica dal vivo. Bassa bolognese, fra le due guerre. Una borgata di campagna, presso San Giovanni in Persiceto. Una bambina di nome Eda cresce attraverso le dure prove impostale dai tempi, fino a farsi donna nuova negli anni roventi del dopoguerra e della ricostruzione. Eda ormai vecchia e sola, che prende la penna e un quaderno, e comincia a svolgere il gomitolo della sua storia: una storia vera, da raccontare Una storia d’amore e di guerra, in una borgata di campagna.

ore 21 

Casa del popolo Corazza

Corazza via Andreini 6,  Quartiere San Donato

INGRESSO offerta libere con prenotazione

Info: 051 511091, 3664139040  www.fondazioneduemila.it
APPUNTAMENTI IN CORTE

(16 giugno – 27 luglio e 31 agosto 17 settembre)

Il cartellone estivo del Quartiere Saragozza. Per il quinto anno consecutivo la corte del Quartiere Saragozza in via Pietralata 60 torna ad animarsi con un ricco cartellone estivo realizzato grazie alla collaborazione del mondo dell'associazionismo, le cui iniziative sono fondamentali per lo sviluppo del tessuto sociale della città di Bologna.

Dal 16 giugno al 27 luglio e dal 31 agosto al 17 settembre si susseguono spettacoli teatrali, rassegne su temi di attualità, proiezioni, performance e laboratori dedicati interamente ai bambini.

Un programma stimolante e coinvolgente, risultato di un lavoro d'equipe tra istituzione e realtà territoriali, che valorizza la corte del quartiere come luogo d'aggregazione e di proposta culturale alla città. Come sostiene l'assessore alla cultura e giovani Alberto Ronchi: "I veri protagonisti sono coloro che riempiono di contenuti la città, il nostro compito è valorizzarli". Si ringraziano, quindi, le associazioni, vere protagoniste della rassegna.

1 luglio

WORKING CLASS ZERO – spettacolo teatrale

Il ritratto di una generazione che ha spento i sogni e le attese. Affresco a tinte forti della quotidianità dei “giovani trentenni” di non più belle speranze. 

Questo il tema che la milanese Compagnia degli Equilibristi, in collaborazione con la CGIL di Milano, ha deciso di approfondire in questo spettacolo. 

A cura di Amorevole Compagnia Pneumatica – Rassegna Teatri Precari

Corte del Quartiere Saragozza 

via Pietralata 60

INGRESSO: 3 euro

Info: 051 526311- 051 526304, www.comunebologna.it/quartieresaragozza

CINEMA

CINEMA RITROVATO CON MUSICA IN PIAZZA

1 luglio

IL FANTASMA DELL'OPERA

(USA/1925) di Rupert Julian (79')

Con Lon Chaney

Restauro promosso da Lobster Films

Musiche composte e dirette da Gabriel Thibaudeau ed eseguite dall'Orchestra del Teatro Comunale di Bologna.

Soprano Gerda Findeisen

PIAZZA MAGGIORE

22.00

INGRESSO GRATUITO

Info: www.cinetecadibologna.it
ARENA PUCCINI 2011

(fino al  9 settembre)

All'Arena Puccini, 'storico cinema sotto le stelle, il meglio della produzione italiana e internazionale uscita nelle sale da  settembre 2010 a oggi, con incontri e ospiti.

Venerdì 1 luglio

IL DISCORSO DEL RE 

di Tom Hooper 

con Colin Firth, Geoffrey Rush

Gran Bretagna-Australia-USA/2010, 118’

Oscar 2011 come miglior film, miglior attore protagonista, miglior regia, miglior sceneggiatura originale

ore 21.45 (apertura cassa ore 21.00)

ARENA PUCCINI

via S. Serlio 25/2

INGRESSO 6/4 EURO; Puccini card: ogni 4 ingressi il 5° è gratis

Info: 333/8793477, www.cinetecadibologna.it
ARENA TIVOLI

All’arena del cinema Tivoli  il meglio della cinematografia italiana e internazionale della stagione.  

1 luglio 

HABEMUS PAPAM 

di Nanni Moretti

ore 21,30

Arena Tivoli, all’aperto. In caso di pioggia nel cinema Tivoli

Via Massarenti 418

Info: 051532417

CINE-PORTO RASSEGNA DI CINEMA INDIPENDENTE

(fino al 30 luglio)

Ultima serata della rassegna di cinema indipendente promossa dall’associazione Farm per dare valore a tutte le realtà cinematografiche indipendenti esistenti sul territorio locale.

1 luglio 

VIDEOMEIKER # 4 

incontro con Stefano Poletti

Quarto appuntamento per la rassegna dedicata al mondo dei videoclip organizzata dal PIVI - Premio Italiano Videoclip Indipendente

ore 21.30

Parco 11 settembre, ex Manifattura tabacchi

INGRESSO GRATUITO

Info: www.associazionefarm.org/ cineportobologna@gmail.com
INCONTRI 

LA TERRAZZA 

(nei venerdì dal 27 maggio al 29 luglio)

L’ampia terrazza scoperta del centro «Progetta il tuo spazio» di via dello Scalo 21/3, a fianco della biblioteca del Quartiere Porto «J.L. Borges» e del giardini «F. Lorusso». E’  un luogo ideale per accogliere incontri e conversazioni dal tardo pomeriggio-inizio sera fino alle 23.30.

Come nel film di Ettore Scola, sulla terrazza si incrociano dialoghi, desideri, storie. La Terrazza è luogo estivo per eccellenza, spazio dell’incrocio dei pensieri e delle parole, area deputata allo scambio e alla contaminazione delle idee. Dalla Terrazza si osserva meglio il mondo circostante e lo si rende materia di conversazione.

Nel reciproco scambio la Terrazza è un luogo per accogliere le proposte e le iniziative della città, per alimentare desideri e suggestioni. Per prendere una boccata d’aria e rinfrescare i pensieri. Per facilitare la reciprocità attraverso racconti, suoni, rappresentazioni che escono dai semplici binari del consumo.

Si ascolta musica e si assiste a performance di danza, pittura, musica, moda; sono eventi pensati per facilitare l’interazione tra gli artisti e le realtà della creatività cittadina. 
Ogni venerdì è dedicato ad un tema in specifico, ciascuno dei quali sarà affrontato secondo diversi registri artistici, musicali, letterari.

Venerdì 1 luglio

IL VENERDÌ SI RESPIRA

dalle 19 alle 23.30

«Progetta il tuo spazio» 
Associazione Nuovamente 

dello Scalo 21/3. 

INGRESSO libero
info:  051 5883640, www.nuovamente.org/
ABITARE GLI SPAZI

(giugno -settembre)

Iniziative estive del tavolo di progetazione partecipata del Quratire San Donato. Per creare una re tra le associazioni che valorizzi il territorio attraverso proposte di attività storico culturali e ambientali.

1 luglio

FOTOVIVA 

mostra fotografica 

Incontro con l’autore  Paolo Righi e aperitivo 

ore 18

Casa della Fotografia

Piazza Spadolini 3

INGRESSO gratuito

Info: 051 6337567, ilaria.daolio@comune.bologna.it
COSTARENA

(1 giugno – 10 settembre)

Un giardino delle Arti, dello Spettacolo e della Cultura dove ci s’incontra, all’interno di una vecchia pista da ballo circolare, per assistere a momenti di teatro, musica, varia cultura e varia umanità con la possibilità di bere o mangiare qualcosa.
Le varie proposte teatrali, musicali e culturali si raggruppano in diverse rassegne, come il doveroso contributo ai 150 anni dell’Unità d’Italia, la multimediale Protagoniste

Donne, Il Teatro del Cuore, unica rassegna estiva di teatro variamente articolato. Invece per la Sezione Racconti (protagonisti, narratori speciali provenienti dalla filosofia, dalla storia, dalla letteratura, dall’attualità), viene proposto il Giardino Filosofico, la lettura del romanzo Il Gattopardo di G.T. Di Lampedusa, oppure, grazie al contributo della Cineteca, la possibilità di proiettare episodi Importanti della storia del cinema. Infine, grazie alla collaborazione con Radiocittà Fujiko la possibilità di affrontare problemi di scottante attualità e di non dimenticare mai avvenimenti bui della nostra storia recente come il “2 agosto 1980”… 

1 luglio 

MUSICA - WORKSHOP DI DOMENICO LO PARCO

Caffe’Teatro Costarena

c/o CSRC Giorgio Costa
via Azzogardino 48

INGRESSO gratuito riservato ai soci Uniassbo e Ancescao

ANDÈ BÄN INT AL CANÈL!
(18 giugno - 24 luglio)

Rassegna curata da Fausto Carpani per far conoscere ai cittadini un luogo sconosciuto

ai più e recuperato con il lavoro dei volontari dell’Associazione Culturale “Il Ponte della

Bionda”. Sul nuovo palco si alterneranno spettacoli di musica, teatro dialettale e in lingua (ma sempre con un riferimento locale), quiz rivolti al pubblico riguardanti Bologna e la sua storia. E per chi ha fame, crescentine a volontà!. Tutte le sere, con inizio spettacoli alle 21,15.

Venerdì 1 luglio

TRIBUTO A HENGHEL GUALDI... E NON SOLO

con Annibale Modoni (tastiera), Vincenzo Serra (clarinetto), Lele Barbieri (batteria), Felice

Del Gaudio (contrabbasso).

Arena del Navile - Ponte della Bionda

via dei Terraioli

INGRESSO libero

Info: www.pontedellabionda.org
PANIECULTURE FESTIVAL 

(23 giugno -10 luglio) 

Prima giornata della rassegna. Pan, dal greco paein, letteralmente significa tutto. Pan anche come panico, sentimento di paura che nei luoghi pubblici si fa sempre più diffuso, ma che non sempre è realmente motivato. Panico è anche nome del cereale simbolo del quartiere Borgo Panigale. Culture, perchè è dall′incontro delle culture che si può partire per iniziare un dialogo e condividere di conseguenza gli spazi pubblici, facendoli rivivere. 

Lo scopo del Festival è animare gli spazi pubblici di un quartiere situato nella periferia ovest di Bologna.  Nasce per la prima volta nel 2010, per iniziativa di una rete di associazioni attive sul territorio di Borgo Panigale (ReteBorgo),in collaborazione con l’associazione culturale Oltre. 

Paniculture è un esperimento di riqualificazione urbana, partecipata ed inclusiva. Il veicolo è l′arte, in tutte le sue forme: musica, cinema, teatro, danza, fotografia e tanto altro per dare vita a una festa, colorata e multiculturale, dove c’è spazio per tutti.

1 luglio

Ore  17.30-19.00 LABORATORIO DI CUCINA MULTICULTURALE 

Occasione per incontrare le culture altre attraverso il cibo: si cucina insieme un piatto iraniano e durante la cottura del cibo il cuoco, non professionista, racconta le caratteristiche principali della propria cultura d′ origine. Il confronto tra i partecipanti del laboratorio tra loro e con il cuoco si conclude mangiando tutti insieme il piatto cucinato.

Interverranno cuochi iraniani.

Per partecipare è necessario prenotare contattando Mara Piretti dell′ Associazione di volontariato Terra di Confine. 

Parrocchia CIM

via Mameli 5

 INGRESSO 5€ (comprensivi di laboratorio e picnic)

ore 19.30, PICNIC al Parco dei Pini di via del Triumvirato 13

Per partecipare è necessario prenotare contattando Mara Piretti dell′ Associazione di volontariato Terra di Confine.

IINGRESSO 5€ (comprensivi di laboratorio e picnic)

Ore 21.00

 MUSICA

SOULFOOD @ BORGO PANIGALE 

Evento musicale Hip Hop a cura di dj Lugi, collettivo SoulFood e Chiodo (Fuoco Negli Occhi). Con questo appuntamento ci si pone l′ obiettivo di mostrare il volto più genuino della cultura HipHop miscelando realtà già affermate a gruppi emergenti, ballo, improvvisazioni in rima, buona musica, competizione, divertimento, concerti per creare una jam session in cui tutti i presenti si sentono partecipi. 

Selezione musicale hiphop, funk, breakbeat. 

Esibizioni live, breakdance, contest di freestyle. 

Writing con ospiti a sorpresa. 

Performance finale dei laboratori Hip Hop Philosophy ed On The Move tenutisi in vari quartieri della nostra città. 

Esibizione del corso di breakdance a cura di Mister X. 

Live act: Dj Lugi, Chiodo (FNO), Mister X, ClaverGold, Makkia+Bargeman, Errori Kronici, Gianni Kg, Bologna Airlainz, Alpha9, Già Già Love, Paco, Dj Peeticchio, Zinko, Elementi Nocivi, guest from Arena 051 e molti altri... 

Parco dei Pini

via del Triumvirato 13

INGRESSO gratuito

Info: info@paniculture.it, www.paniculture.it
ONFALOS - INFANZIA AL CENTRO

(23 giugno - 2 luglio)

Laminarie presenta a DOM la seconda edizione di ONFALOS - Infanzia al centro, realizzato in collaborazione con l’Istituto Comprensivo 11 e con la Fondazione Cassa di Risparmio di Bologna. Onfalos propone ai bambini e ai ragazzi diverse esperienze con le arti contemporanee attraverso laboratori, concerti, spettacoli, proiezioni, letture, istallazioni d’arte visiva e osservazioni scientifiche. L’edizione di quest’anno si concentra sulla valorizzazione degli spazi pubblici che si trovano vicino al teatro DOM, sia attraverso un’istallazione di arte pubblica sia attraverso i numerosi laboratori che si svolgeranno negli spazi interni ed esterni del teatro. 

1 luglio

ore 17 - 19 DOM la cupola del Pilastro

VOCE SU VOCE, LABORATORIO DI MUSICA ELETTRONICA 

Laboratorio di Omino Stanco che non vuole essere un corso di musica, ne tanto meno un corso di elettronica. Lo scopo è il gioco. La sola tecnologia non basta per creare musica. La musica elettronica è bella ma necessita anche del nostro apporto, dell'anima musicale che tutti abbiamo a volte inconsapevolmente.

Roberto Vallicelli aka OMINOSTANCO: Producer, dj, musicista da 15 anni presente nella scena elettronica italiana. Ha realizzato 2 album solisti per Virgin Music, remix in ambito dance, colonne sonore e sound design per documentari, lungometraggi, spot pubblicitari. Si muove tra down beat, funk, elettronica, musica sperimentale, dance music, musica etnica, pop, jazz il tutto miscelato in un frappè dai vari sapori.

Per ragazzi 11 - 15 anni

ore 19.30 Giardino delle Scuole Medie Saffi, via Panzini 1/3 

DJESSA BEA IN CONCERTO

Bea DJ, eccata di dover dipendere dalle scelte musicali altrui, a 3 anni impara ad usare il Lenco di famiglia e prende il comando della collezione di vinili della zia, grande amante della musica, suonando a ripetizione l'lp della Febbre del Sabato Sera... 17 anni dopo, nel 1998, è lo stesso profetico 33 giri ad inaugurare la carriera di BettyBoop. Dopo aver ricevuto l'imprinting da un'enorme palla di specchi, la piccola Beatrice resta folgorata dalle sonorità degli anni '70 e '80 e diventerà grande tra i clubs e i centri sociali della sua Bologna assorbendone le tante sfumature che ritroviamo nei suoi dj sets. 

via Panzini 1 

INGRESSO gratuito
Info: 051 6242160, info@laminarie.it , www.lacupola.bo.it
MOSTRE 

BO-HÈME 2011

(fino al 1 luglio)

La galleria di via Sant’Isaia ospita ogni giorno un artista diverso, per una ricca staffetta culturale: si alterneranno artisti affermati (del calibro di Luca Caccioni, Cesare Pacitti e Massimo Pulini) ad altri emergenti, secondo una precisa logica che mira a creare relazioni tra artisti di generazioni diverse e a dare visibilità alle nuove proposte.

1 luglio

ULTIMO INCONTRO: INAUGURAZIONE DELLA MOSTRA DI FABIO ROMANO

ore 19

Galleria d’arte H2O Art Space

Via S.Isaia 80/A,40123 Bologna

INGRESSO gratuito

Info: 3334738353, h2oartspace@g.mail.com, www.h2oartspace.it
VISTE GUIDATE

TRA-GHETTO, L'INFERNO DI BOLOGNA

(fino al 31 luglio, ogni venerdì)

Visita-spettacolo lungo il percorso sotterraneo del Torrente Aposa.

Itinerario guidato lungo il percorso sotterraneo del torrente Aposa, con perfomance di attori e musicisti.L’equipaggio, guidato da uno speciale Virgilio, discende dalla botola che consente di accedere in Aposa da Piazza S. Martino e si ritrova nell'affascinante, grande portico di sotto che diventa teatro di un’indimenticabile esperienza sensoriale e teatrale.

In tale scenario, prendono vita le storie dei personaggi più intriganti e bizzarri: da Dante Alighieri, alle prese con la stesura della sua Divina Commedia, alla zdàura Onorina Pirazzoli, incarnazione della “bolognesità”, che conosce a menadito ogni aneddoto della città. L'Inferno dantesco si confonde con la storia di via dell'Inferno nel Ghetto ebraico e i  linguaggi della musica e del teatro si mescolano in un irreale viaggio, dove il confine tra realtà e fantasia si fa labile, nell’impeto delle acque del torrente Aposa. 

A cura dell’associazione Vitruvio.

1 luglio 

Tra-GHETTO

Ore 20.30 (durata 1 ora e 30 circa)

Partenza: Piazza Biagi, ingresso in Piazza San Martino, uscita in Piazza Minghetti

INGRESSO:Adulti 12,00€, bambini tra i 6 ed i 12 anni 8,00€, tra i 3 ed i 6 anni 3,00€

Prenotazione obbligatoria

Info: 0510547833 e 0510474235, info@vitruvio.emr.it, www.vitruvio.emr.it 

VISITA A BAGNI DI MARIO

(fino al 31 luglio, ogni venerdì e sabato)

Una piccola porta in via Bagni di Mario 10 segna l'accesso ad un mondo sotterraneo tutto da scoprire. I partecipanti vi accedono, le luci si fanno più fioche e la bellezza ipogea si rivela in tutto il suo misterioso splendore.

Sotto i piedi dei passanti che continuano ad attraversare Bologna in lungo ed in largo, la città conserva i suoi segreti artistici, architettonici e storici. Una volta che si accede ai sotterranei di Bagni di Mario si possono ammirare la sua suggestiva cisterna risalente al Cinquecento, con volta a sesto acuto, i decori rinascimentali alle pareti e si possono sbirciare ed esplorare i suoi affascinanti cunicoli. Qui infatti è conservato l'ingegnoso sistema di captazione delle acque che serve all'approvvigionamento della Fontana del Nettuno, uno dei simboli più conosciuti di Bologna. 

1 luglio 

Visita ai Bagni di mario

ore 18.30

via Bagni di Mario 10

INGRESSO: adulti 12,00€; bambini tra i 6 ed i 12 anni 8,00€ e tra i 3 ed i 6 anni 3,00€. Prenotazione obbligatoria

Info: 051 0547833 e 0510474235,info@vitruvio.emr.it, www.vitruvio.emr.it

MUSEI

DI SERA CON LE MUSE

(21 giugno - 16 settembre)

Torna anche quest’anno, dopo il successo del 2010 “Di sera con le Muse”, la rassegna nata dalla collaborazione fra Area Cultura del Comune di Bologna e numerosi enti, pubblici e privati, della città e del territorio, con il sostegno di Confcommercio ASCOM Bologna e Bologna Incoming.

A rotazione, oltre venti palazzi, tra musei e luoghi storici,  aprono straordinariamente le loro porte di sera, diventando palcoscenico per racconti notturni, concerti, conversazioni con ospiti illustri, spettacoli in costume o visite guidate in compagnia di guide d'eccezione, come il duo Malandrino&Veronica.

Le aperture serali sono una piacevole opportunità per visitare, al riparo dalla calura estiva, le mostre aperte nel corso di tutta l’estate.

MAMBO - MUSEO D'ARTE MODERNA DI BOLOGNA

venerdì 1 luglio

ore 18: "NAM JUNE PAIK: LESSONS FROM THE VIDEO MASTER"

proiezione in lingua originale del film di Skip Blumberg (93’)

Rassegna di film d’artista a cura di ArtAtWork (presso la Sala Conferenze).

MAMbo - Museo d'Arte Moderna di Bologna

via Don Minzoni 14

INGRESSO gratuito fino a esaurimento posti, non è richiesta la prenotazione

 Info: 051 6496611

MUSEO CIVICO ARCHEOLOGICO

1 luglio

ore 21, FRATELLI D’ITALIA, FRATELLI D’EUROPA 

guida all’ascolto musicale con il maestro Marco Fanti.

Nella seconda metà dell'Ottocento i venti della rivoluzione sconvolsero l'Europa e non solo gli Italiani erano in lotta per la propria libertà. La produzione musicale di quegli anni è uno specchio fedele per comprendere passioni, sofferenze, ideali e speranze. Senza dimenticare alcuni musicisti che furono muse per i compositori dell'epoca.

L'incontro dà voce a Brahms, Dvorak, Puccini, R. Strauss, Puccini, Fauré, Bizet, Donizetti, Rossini, Cherubini, Martini.

Museo Civico Archeologico

via dell'Archiginnasio 2

INGRESSO € 4, ridotto € 2.  Fino ad esaurimento posti, non è richiesta la prenotazione

Info: 051 2757211

MUSEO DELLA CIVILTÀ CONTADINA - ISTITUZIONE VILLA SMERALDI

1 luglio 

ore 18.45, VISITA GUIDATA ALLA SEZIONE DEDICATA ALLA “PIANURA DELLE VALLI, DELLE RISAIE, DEI BRACCIANTI”.

A seguire, in Piazza Pizzardi a Bentivoglio proiezione del film "Riso amaro" di Giuseppe De Santis, nell'ambito della rassegna "Effetto contadino. L'immagine del mondo contadino nel cinema" a cura del Museo della Civiltà Contadina.

Istituzione Villa Smeraldi - Museo della civiltà contadina

via Sammarina 35

San Marino di Bentivoglio (Bologna)

INGRESSO gratuito, non è richiesta la prenotazione

Info: 051 891050
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