BOLOGNA ESTATE 2011

Gli appuntamenti di 

venerdì 29 luglio

SOTTO LE STELLE DEL CINEMA

(21 giugno – 30 luglio)

Proiezioni gratuite in Piazza Maggiore

Stasera, ore 22.00: GLI OCCHI, GLI ALBERI, LE FOGLIE

Cinemateatro. Spettacolo scritto e diretto da Giorgio Diritti
Con Ivano Marescotti e Mirella Mastronardi, nei panni di un professore universitario e della sua psicoanalista. "Lo spettacolo vuole essere una riflessione visiva sul senso dell’educazione e dell’insegnamento. Una riflessione sul modo in cui la classe dirigente ha fatto evolvere il pensiero degli anni Settanta e la società che ha costruito da allora". (Giorgio Diriti) 
Prodotto da Aranciafilm, e realizzato in collaborazione con Alma Mater Studiorum, Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna e Cineteca di Bologna. 

Piazza Maggiore

INGRESSO gratuito

info: 0512194826, www.cinetecadibologna.it
BOTANIQUE

(24 giugno - 30 luglio) 

Rassegna di concerti a cura di Estragon. Non solo rock’n’roll ma anche contenuti contemporanei all’avanguardia con artisti oltre la metà provenienti dal circuito internazionale e un’installazione di architectural mapping in 3D di Apparati Effimeri.

Stasera: THE FRIZZANTE PROJECT: GENT AL BOTANIQUE

Gent, Città Creativa della Musica UNESCO come Bologna, porta al BOtanique di via Filippo Re il Frizzante Project, una tre giorni (28, 29 e 30 luglio) durante la quale il pubblico potrà scoprire le varie sfaccettature delle produzioni fiamminghe spaziando dal jazz sperimentale dei De Beren Gieren fino all’indie rock dei Banda de Ganda e An Pierlé con la partecipazione dei musicisti Gabriel Rios e Dick Van Der Harst, il tutto accompagnato da proiezioni sulla città, birra belga e cioccolata.

Il programma artistico è stato curato da Wim Wabbes, direttore artistico del Vooruit, una delle maggiori istituzioni culturali del Belgio. Wabbes ha voluto coinvolgere direttamente la scena artistica bolognese, chiedendo agli artisti Cristina Zavalloni, Edoardo Marraffa e DiCOFONE di collaborare su alcuni brani: le sessioni in sala prove si sono svolte da lunedì 25 luglio e continueranno fino al weekend. Gli esiti di questa collaborazione saranno offerti al pubblico le tre sere del 28, 29 e 30 luglio tra le 21.00 e le 22.00 prima dei concerti principali.

Il Frizzante Project - realizzato con il supporto di Estragon - è la risposta di Gent all'invito a partecipare a Bologna Estate 2011 fatto dall’Area Cultura del Comune di Bologna alle città partner, con lo scopo di rinsaldare i rapporti internazionali e di gettare il seme per nuovi spunti di collaborazione.

N.B. In caso di pioggia i concerti si svolgeranno alla Scuderia in Piazza Verdi.

Il programma di Stasera:

21:00-21:20: DiCOFONE plus guests (Lander GYSELINCK, Simon SEGERS)

21:20-21:40: BERAAD SLAGEN (Fulco OTTERVANGER,Lander GYSELINCK)

21:40-22:00: Java Mood (tutti i 10 musicisti sul palco)

Main Event  22:30-23:30: An Pierlé WHITE VELVET

INGRESSO gratuito

Dove: Giardini di via Filippo Re

info: 0510955199, www.estragon.it
BOLOGNETTI ON THE ROCKS

(17 giugno – 7 agosto)

Nel quadriportico di Vicolo Bolognetti è protagonista la musica grazie ad un programmazione curata da due dei più importanti rock club della città, Covo Club e Locomotiv. Fino al 7 agosto, sette giorni su sette, sarà uno dei luoghi protagonisti dell'estate bolognese, grazie ad una serrata attività di concerti, dj-set ed incontri che tutti i giorni parte dall'aperitivo e che coinvolgerà alcune delle realtà culturali più importanti della città, da Modo Infoshop a Radio Città del Capo, passando per Goldmine e Homework. Nella location rinnovata si potranno anche gustare i piatti preparati dall'Osteria Dell'Orsa.

Stasera, ore 19.00: THE TUNAS + LAST EUROPA KISS LIVE

- aperitivo w/ GOD HELP THE GIRLS djset (Indie Pop)
- a seguire DEATH DUDES djset (Indie Rock – Covo Club)
Ovvero l'unica serata indie rock estiva della città! In consolle si alterneranno i djs che animano i venerdì del Covo Club!
Una serata dedicata alla neonata label bolognese Covo Records. Legata allo storico club di Viale Zagabria 1, la Covo recs ha come scopo quello di diffondere il meglio della scena musicale bolognese. Verranno presentati I primi due singoli usciti, quello dei Tunas, storica garage band cittadina e quello dei Last Europa Kiss, nuovo combo caratterizzato da sonorità lo-fi dark shoegaze.

INGRESSO gratuito

Dove: Vicolo Bolognetti, 2

Info: 3480833345, info@locomotivclub.it, www.locomotivclub.it, www.covoclub.it

DI SERA CON LE MUSE

(21 giugno - 16 settembre)

Torna anche quest’anno, dopo il successo del 2010 “Di sera con le Muse”, la rassegna nata dalla collaborazione fra Area Cultura del Comune di Bologna e numerosi enti, pubblici e privati, della città e del territorio, con il sostegno di Confcommercio ASCOM Bologna e Bologna Incoming.

A rotazione, oltre venti palazzi, tra musei e luoghi storici,  aprono straordinariamente le loro porte di sera, diventando palcoscenico per racconti notturni, concerti, conversazioni con ospiti illustri, spettacoli in costume o visite guidate in compagnia di guide d'eccezione, come il duo Malandrino & Veronica.

Le aperture serali sono una piacevole opportunità per visitare, al riparo dalla calura estiva, le mostre aperte nel corso di tutta l’estate.

Stasera, ore 20.30: Apertura straordinaria dell'Istituzione Villa Smeraldi- Museo della civiltà Contadina dalle 20.30 fino alle 23.00

Ingresso: € 4, ridotto € 2 

Dove: Istituzione Villa Smeraldi - Museo della civiltà contadina, Via Sammarina, 35 

Info: Tel. 051 891050, Fax 051 898377, segreteria.museo@provincia.bologna.it

Stasera, Apertura strordinaria del Museo Civico Archeologico dalle 20.30 alle 23.30.

-ore 20.30: Edoardo Brizio e la nascita del Museo Civico Archeologico

Visita-spettacolo a cura di Gabo e della Compagnia Cantine Teatrali Babele.
Attraverso uno spettacolo teatrale che attinge per i testi e le immagini alle fonti documentarie dell’epoca, il pubblico sarà condotto in una non usuale visita del Museo Archeologico con l’obiettivo di rievocare i fatti che ne portarono alla nascita 130 anni fa, celebrare la figura del suo primo direttore, l’archeologo Edoardo Brizio e far rivivere il clima dell’archeologia bolognese in quella che fu una delle sue più straordinarie stagioni. 
Ingresso fino ad esaurimento posti. 

Dove: Museo Civico Archeologico, Via dell'Archiginnasio, 2

info: tel. 051 2757211, fax 051 266516, mca@comune.bologna.it, http://www.iperbole.bologna.it/museoarcheologico

Stasera, ore 18: Most Beautiful... Songs for Andy Warhol’s Screen Tests: proiezione in lingua originale del film di Andy Warhol

Rassegna di film d’artista a cura di ArtAtWork . Sala conferenze
Apertura straordinaria del museo dalle 12 alle 23 

Ingresso gratuito fino ad esaurimento posti 

Dove: MAMbo - Museo d'Arte Moderna di Bologna, Via Don Minzoni, 14 

info: tel. 051 6496611, fax 051 6496600,  info@mambo-bologna.org, http://www.mambo-bologna.org/

IL SALOTTO DEL JAZZ 2011

(29 giugno – 27 agosto)

Il Salotto del Jazz 2011 è aperto tutti i Mercoledì, Giovedì, Venerdì e Sabato da Mercoledì 29 Giugno a Sabato 27 Agosto ad eccezione della sola settimana dal 14 al 21 Agosto. In queste serate si può cenare sotto le stelle di Via Mascarella alta chiusa al traffico veicolare, con accompagnamento musicale Jazz le serate del Giovedì e Venerdì, fa eccezione la prima settimana dove la musica è prevista il Mercoledì e il Giovedì. 

Stasera, ore 21.00: BLU BASS TRIO

Giorgio Cavalli chitarra e voce Max Benassi chitarra e voce Ezio Bruzzese c.basso DRIX. I video storici Made in Cassero raccontati in podcast. Un appuntamento imperdibile. 

INGRESSO gratuito

Dove: Via mascarella

info: Tel. 051 265416 - 051 266112, http://www.cantinabentivoglio.it/, http://www.bravocaffe.it/, http://www.missfavelabo.it/
TEATRO COMUNALE - ESTATE 2011

(21 giugno – 13 agosto)

Stasera, ore 21.00: CONCERTO - ORCHESTRA DEL TEATRO COMUNALE DI BOLOGNA

Musiche di Haendel, Mozart, Strauss
Direttore Domenico Pierini 
Biglietti in vendita presso il Piccolo Teatro del Baraccano
Concerti: posto unico €7 

Dove: Cortile del Piccolo Teatro del Baraccano, Via del Baraccano, 2 

info: tel. 393 9142636, http://www.tcbo.it/
THE VILLAGE 2011

(30 giugno – 30 luglio)

Giovedì 30 giugno si apre The Village 2011, la rassegna estiva del parco di Villa Mazzacorati, che accompagna fino al 30 luglio l’estate bolognese. Durante la rassegna estiva il Parco cambia aspetto: si trasforma in un luogo di svago, d’incontro e sarà allestito per ospitare le molteplici iniziative dedicate ai giovani.
Giovedì 30 giugno ad aprire la festa sarà lo spettacolo di flamenco “Lo que està mi corazón” della danzatrice Ada Grifoni e dei suoi allievi. L'incasso della serata andrà a sostegno di "Nidi di note", progetto di educazione musicale per avvicinare i bambini alla musica fin dalla più tenera età, che ha già regalato ai nidi del quartiere diversi percorsi musicali. In calendario sono previsti anche esibizioni dal vivo di gruppi musicali emergenti, che vantano curricula di tutto rispetto e fanno della musica cultura, poesia, aggregazione e divertimento: Vince Pastano, Garbo, Incanto Ensemble, Unity Jazz Quartet Trio, Parsec, Rock Destroy Legends, The voices Factory, Tubax, Ofelia dorme sono solo alcuni dei nomi che si alterneranno sul palco di Villa Mazzacorati. Non mancheranno laboratori, mostre, incontri, proiezioni e letture incentrate sul tema delle donne. 

Stasera, ore 21.00: SUZ (ELETTRONICA, DUB) + GUEST

Tutto nasce nell’inverno del 2007 dalla collaborazione della cantante bolognese Susanna La Polla con il musicista El Reverendo M (synth e handsonica, già autore della colonna sonora del film documentario “Killing” di SS Sunda), e con l’arpista di fama internazionale Duccio Lombardi. Susanna, in arte Suz, ha alle spalle collaborazioni con uno dei re del raggamuffin’ italiano, Papa Ricky (insieme al quale ha inciso i due album, “Lu Papa Ricky” e “13 semplici ricette”), e col gruppo punk rock bolognese Sushi A La Suntory a fianco del chitarrista e scrittore Riccardo Pedrini (Nabat, Wu Ming 5), oltre ad aver lavorato con il produttore hip hop leccese di stanza a Londra Leg-No, col reggae sound system bolognese Godzilla, con l’mc salentino Gopher D/Wastasi e col producer bolognese Katzuma che, con l’alias Deda, è stato anche una delle colonne del più grande gruppo hip hop italiano di sempre, i Sangue Misto.
Entrati in sala d’incisione al No.Mad Studio di Torino lo scorso gennaio 2009, i tre si avvalgono della produzione artistica di Ezra (dj e produttore della scuderia di Royality Records) e della consulenza artistica di Alessio “Manna” Argenteri (storico bassista dei Casino Royale). Oltre ad Alessiomanna, le cui bass lines caratterizzano ben cinque brani del disco, special guest di “Shape of Fear and Bravery” sono il chitarrista torinese Paolo Spaccamonti, i tre batteristi Alessandro Soresini (Smoke, Casino Royale), Davide Compagnoni (Stearica), Marco Alonzo del No.Mad Studio, il sassofonista torinese Cecio (Mr. T-Bone) e il violoncellista jazz bolognese Bruno Briscik. 

ingresso gratuito 

Dove: Villa Aldrovandi Mazzacorati, Via Toscana, 17-19 

info: tel. 051 271533, associazioneboart@libero.it, http://www.myspace.com/villamazzacorati

ESTATE FLUÒ 2011. LA LENTEZZA E LA VELOCITÀ

(1 giugno – 30 settembre)

Per l’estate 2011 Fienile Fluò ha scelto velocità e lentezza: due ritmi e due concetti a confronto. Veloce, simultaneo, mobile versus lento, tranquillo, stabile. Velocità come cambiamento, rivoluzione, azione. Lentezza come contemplazione, riflessione, ozio. Una tenzone, una sfida, una provocazione. Qual è il tuo ritmo?
"Una tartaruga e una lepre continuavano a far discussioni sulla loro velocità. Finalmente, fissarono un giorno e un punto di partenza e presero il via….."
Idee, teatro, musica, cinema e laboratori. Un tempo per correre, un tempo per rallentare.
15 concerti - 7 spettacoli di teatro e danza - 1 rassegna di cinema - 8 laboratori per bambini - 2 workshop di ceramica 
Fienile Fluò, un antico fienile restaurato immerso nel verde delle colline bolognesi a pochi minuti dal centro della città, ospiterà gli eventi nei suggestivi spazi all’aperto o, in caso di maltempo, nello spazio teatrale al chiuso. 

Stasera, ore 22.30: CHIARA PANCALDI & DIMITRI SILLATO JAZZ DUO

Il duo propone un repertorio che alterna composizioni originali a standard del Great American Song Book rivisitati attraverso arrangiamenti inediti, fino a sconfinare nella musica brasiliana. L'interplay e l'affiatamento tra i due giovani musicisti fornisce la solida base per evoluzioni inattese. 

ingresso a pagamento con tessera associativa Endas: € 10 prima consumazione 

Dove: Fienile Fluò, Via Paderno, 9 

info: tel. 338 5668169 / 051 589636, fienilefluo@crexida.it, http://www.crexida.it/
GESSETTO ARENA

(23 giugno – 7 ottobre)

Gessetto Arena dell’omonimo Bar , è una rassegna di musica, cabaret e artisti di strada che si ripeterà tutti i giovedì e venerdì estivi 
Gessetto Arena è un nuovo spazio di socialità e integrazione, uno spazio trasversale di Musica, Arte di strada (con prevalenza di Acrobati & Equilibristi) e Cabaret con la collaborazione dello ZeligLab di Bologna. Giugno e luglio sono mesi dedicati alla musica dal vivo in acustico, agosto dedicato al cabaret e agli acrobati, settembre un mese mix delle tre tipologie di spettacolo per un gran finale d’estate.
La direzione degli spettacoli è di Gaetano Lanza e l’organizzazione è di Agenzia Traccia. La rassegna vedrà ospiti: PIA, la celebre autrice dei testi di Vasco, Irene Grandi e Patty Pravo, i MILLE PAPAVERI ROSSI - tributo a F. de Andrè, i PALAZZO SUL JUMBO – tributo a Rino Gaetano, NELSON MACHADO, il DUO IDEA, i musicisti approdati a Zelig e molti altri. 

Stasera, ore 19.00 – 22.30: D‟EMBLÈ ACOUSTIC DUO

Una performance a base di blues, rifiniture jazz, dissonanze rock con aree dedicate all‟improvvisazione e all‟equilibrismo di confine in metamorfosi fra generi.
La musica proposta dal chitarrista acustico Niccolò D'Ambrosio e dalla voce di Jessica De Giudici, è una reinterpretazione di un repertorio variegato che si muove con agilità fra root blues, acid rock, jazz anni '30 e sperimentazioni in un gioco di passaggi di confine senza dogane fra generi. I D'Emblè portano la loro musica in tutta Italia, tenendo concerti e partecipando ad alcuni dei più prestigiosi festival dedicati all'arte di strada. 

Ingresso libero consumazione facoltativa. 

Dove: Gessetto, Via Oberdan 24/d 

Info: Tel 0515875230 - 3402330703 , info@gessettospirit , http://www.gessettospirit.it/
VISITORS

(25 giugno – 7 settembre)

Siete mai stati al deposito locomotive della stazione di bologna ?
E’ un posto straordinario: ruote, pantografi, motrici smontate, assemblate, riparate in giganteschi laboratori. un “mito” della storia di migliaia di lavoratori che merita di essere raccontato ma soprattutto vissuto. 
Il “turismo della scoperta”, dove la curiosita’, il fascino e la storia diventano i veri protagonisti, prescindendo da qualsiasi canone estetico o architettonico. visitors inoltre è spettacolo, del tutto particolare e …insolito. 
Per ogni luogo infatti abbiamo scritto e realizzato una performance dedicata. ovvero: pensata e ideata per le caratteristiche specifiche dell’ambiente. così, ad esempio, a fine visita nel deposito locomotive, il pubblico verrà fatto salire su due file parallele di antiche carrozze 3° classe. tutti rimarranno affacciati ai finestrini per assistere al primo esperimento di teatro per viaggiatore. sul marciapiede tra i due treni si rappresenta l’opera la partenza… 

Stasera, ore 21.30: PERFORMANCE: "RECITE DELLA PARROCCHIA"
Chi meglio del “vecchio “ padre Buozzi con il fido Marcolino poteva invadere un luogo come questo ? Prepararsi a ridere per più di un’ora 

A pagamento 

Dove: Oratorio di San Filippo Neri, Via Manzoni, 5 

info: 051 231454, http://www.malandrinoeveronica.it/
SERÈNITA- VILLA SERENA ESTATE

(fino al 31 luglio)

La rassegna estiva di Villa Serena che accompagnerà il pubblico bolognese fino a settembre.

Gli spazi all’aperto di Villa Serena saranno quest’anno arricchiti e rinnovati sia negli allestimenti sia nella programmazione, che spazierà dai concerti e contest di gruppi emergenti alle mostre d’arte, dai dj set alle rassegne cinematografiche, dalla letteratura alla videoarte, dai laboratori e iniziative per i più piccoli alle feste a tema.

La programmazione 2011 sarà notevolmente ampliata rispetto agli anni precedenti, con l’apertura della Villa dal martedì alla domenica.

“Serenìta” è curata e gestita dall’associazione Serendipity in collaborazione con Altercoop, il Quartiere Reno, Le Macchine Celibi e l’associazione Bo-Art.

Stasera, ore 21.00: INTERNATIONAL VILLAGE

“International Village” in collaborazione con Peacock Lab, Eseg, Switch e Trovarobato.
Musica live in prima serata e a seguire due piste, due situazioni diverse…una internazionale con musica rock, house e commerciale per divertirsi insieme ai ragazzi che arrivano a Bologna da ogni parte del mondo e l’altra elettronica, per gli amanti del genere. 
“International 360°” con Dj Luigi Giusti-Lo Zio (Rock, House and Revival) e “Electro Party” con Peacock Lab All Star Djs + Dj Tony Killat and guest (Elettrohouse). 

INGRESSO gratuito

Dove: Villa Serena, Via della Barca 1

Info: 0516156789, villa.serena@yahoo.it, www.villaserena.bo.it
COSTARENA

(1 giugno – 10 settembre)

Il CostArena è un giardino delle Arti, dello Spettacolo, della Cultura, dove ci s’incontra all’interno di una vecchia pista da ballo circolare, per assistere a momenti di teatro, musica, varia cultura e varia umanità con la possibilità di bere o mangiare qualcosa, creando piacevoli sintesi conviviali. Quest’anno le varie proposte teatrali, musicali e culturali si raggruppano in diverse Rassegne, come il doveroso contributo ai 150 anni dell’Unità d’Italia, la multimediale Protagoniste Donne, Il Teatro del Cuore.
Per la Sezione Racconti (protagonisti, narratori speciali provenienti dalla filosofia, dalla storia, dalla letteratura, dall’attualità), viene proposto il Giardino Filosofico, la lettura del romanzo Il Gattopardo di G.T. Di Lampedusa, oppure, grazie al contributo della Cineteca, la possibilità di proiettare episodi Importanti della storia del cinema. Infine, grazie alla collaborazione con Radiocittà Fujiko si affrontano problemi di scottante attualità della nostra storia recente come il “2 agosto 1980. 

Stasera, 

ore 20.30: IL GATTOPARDO RIASSUNTO DELLE PUNTATE PRECEDENTI – SESTO EPISODIO

Compagnia Tenteatro, Giuseppe Tomasi di Lampedusa.
Il romanzo è stato diviso in episodi, ogni volta si legge un episodio che potrà essere goduto nella sua unicità.
Ogni episodio sarà introdotto da un attore che reciterà il riassunt delle puntate precedenti. 

ore 21.30: DAL SOFFIO AL SUONO

Elisabetta Lanfredini (voce) – Massimiliano Amatruda (fisarmonica).
Fisarmonica e voce: la canzone fra tradizione e innovazione. 
Fisarmonica e voce: due strumenti che si nutrono d’aria.

Ingresso gratuito-riservato a soci uniassbo e ancescao 

Ingresso gratuito-riservato a soci uniassbo e ancescao 

Dove: CaffèTeatro CostArena, via Azzogardino 48 

info: tel. 347/0136000, ten@fastwebnet.it
 IL GUASTO IN GIOCO 2011

(6 giugno – 29 luglio)

Il Guasto è in gioco: con questo titolo vogliamo dire molto di noi e dei nostri dieci (undici…) anni di vita. Vogliamo dire che gran parte dell’enorme successo che ha raccolto il giardino deriva da quanto, e come, i bambini che lo vivono amano correre, saltare, sognare e fare il bagno fra le immaginifiche curve di cemento che Filippini inventò per loro ormai più di trenta anni fa. Vogliamo dire, ancora, come tutti i soci, i frequentatori, gli amici del Guasto si sono messi sempre in gioco, impegnandosi ciascuno secondo le proprie capacità per fare del Guasto un posto accogliente, piacevole, a volte un po’ magico….In questi dieci anni in cui abbiamo giocato tutti, grandi e piccini, sono aumentati i frequentatori, molti fra questi sono diventati soci attivi e protagonisti della vita del giardino, sono aumentate le attività di laboratorio e di intrattenimento, si sono moltiplicate le relazioni sociali e di collaborazione con soggetti pubblici e privati. Mettendoci in gioco, e lasciando giocare, sappiamo di avere consolidato una esperienza positiva di recupero di un territorio degradato attraverso la creazione di legami e momenti di attività partecipata aperta a tutte le fasce di cittadinanza, con particolare riguardo alle famiglie ed ai soggetti deboli che insistono sul territorio. Giocare è un’attività molto, molto seria…

Oggi alle 17.30: ACQUA ACQUERELLI AL GUASTO SON PIÙ BELLI

Un laboratorio ormai storico e sempre di grande successo, che cosa succede se si fanno gli acquerelli…in acqua?  

ingresso gratuito

Dove: Giardino del Guasto, Largo Respighi

info:ilgiardinodelguasto@gmail.com,

http://associazionegiardinodelguasto.blogspot.com/
ARENA PUCCINI SLOW CINEMA 2011

(11 giugno - 4 settembre) 

Rassegna cinematografica all’aperto. Direzione e cura generale del programma: Andrea Morini in collaborazione con Anna Di Martino. 

Stasera, ore 21.45: AMERICAN LIFE

Film di Sam Mendes con John Krasiski, Maya Rudolph. USA-Gran Bretagna/2010, 98’ 

6 € prezzo unico
4 € ridotto (over 60, studenti universitari, AGIS, tessera FICC, COOP, DLF, dipendenti comunali, clienti banca BPER)
Puccini card: ogni 4 ingressi il 5° è gratis

Dove: Arena Puccini, via Serlio

info: tel. 333/8793477; tel. 340/4854509, http://www.cinetecadibologna.it/, 

http://www.itcmovie.it/

ARENA TIVOLI

All’arena del cinema Tivoli  il meglio della cinematografia italiana e internazionale della stagione.

Stasera, ore 21.30: QUALUNQUEMENTE

Qualunquemente è un film con Antonio Albanese.

Unico spettacolo ore 21,30 all'aperto. In caso di pioggia la proiezione si terrà ugualmente nell'adiacente locale al chiuso.

INGRESSO: € 5,00 /€ 3,50

Dove: Via Massarenti, 418

Info: 051342934

CINE PORTO RASSEGNA DI CINEMA INDIPENDENTE

Cineporto e`una rassegna di eventi culturali ad ingresso gratuito sul tema del Cinema. La manifestazione ha l'obiettivo di promuovere e dare degno valore a tutte le realta`cinematografiche indipendenti esistenti sul territorio locale e non, a tutti quei progetti che troppo spesso sono ignorati dalle logiche distributive delle sale cinematografiche classiche.

Stasera, dalle ore 18.30

Dove: Parco 11 Settembre 2001, Via di Riva Reno, 72

INGRESSO gratuito

Info: 3403697708, cineportobologna@gmail.com 

VISITE GUIDATE

TRA-GHETTO, L'INFERNO DI BOLOGNA

Stasera, ore 20.30:Tra-Ghetto, l'Inferno di Bologna della “bolognesità”, che conosce a menadito ogni aneddoto della città. L'Inferno dantesco si confonde con la storia di via dell'Inferno nel Ghetto ebraico e i linguaggi della musica e del teatro si mescolano in un irreale viaggio, dove il confine tra realtà e fantasia si fa labile, nell’impeto delle acque del torrente Aposa. 

Ingresso: Adulti 12,00€ bambini tra i 6 ed i 12 anni 8,00€ tra i 3 ed i 6 anni 3,00€

Dove: Ritrovo in Piazzetta Marco Biagi 

info: 051.0547833 e 051.0474235, info@vitruvio.emr.it, http://www.vitruvio.emr.it/
e

VISITA AI BAGNI DI MARIO

Stasera, ore 19.00: Via Bagni di Mario, 10 (appena fuori Porta San Mamolo)

Una piccola porta in via Bagni di Mario 10 segna l'accesso ad un mondo sotterraneo tutto da scoprire. I partecipanti vi accedono, le luci si fanno più fioche e la bellezza ipogea si rivela in tutto il suo misterioso splendore.
Sotto i piedi dei passanti che continuano ad attraversare Bologna in lungo ed in largo, la città conserva i suoi segreti artistici, architettonici e storici. Una volta che si accede ai sotterranei di Bagni di Mario si possono ammirare la sua suggestiva cisterna risalente al Cinquecento, con volta a sesto acuto, i decori rinascimentali alle pareti e si possono sbirciare ed esplorare i suoi affascinanti cunicoli. Qui infatti è conservato l'ingegnoso sistema di captazione delle acque che serve all'approvvigionamento della Fontana del Nettuno, uno dei simboli più conosciuti di Bologna. 

info: 051.0547833 e 051.0474235, info@vitruvio.emr.it, http://www.vitruvio.emr.it/
TERR'ESTATE 2011

(1 giugno – 31 luglio)

Il progetto Terr'estate 2011 ha lo scopo di promuovere e diffondere la cultura della riappropriazione degli spazi cittadini e urbani, in modo da diffondere una sorta di “riabilitazione civica” fra gli abitanti di Bologna e i suoi visitatori. Terr'estate 2011 si propone di realizzare questo obiettivo attraverso l'arte e la relazione con la natura in maniera partecipata così che ciascun cittadino possa trovare una corrispondenza del proprio sentire dentro a delle iniziative cittadine pubbliche. Ogni spazio individuato avrà un tema diverso ottenuto mescolando insieme le nostre diversità e/o riciclando oggetti e materiali dalle nostre case e dalle discariche. 

Stasera, ore 19.00: MAGIE ARBOREE: GLI ALBERI DELLE RELIGIONI

Si affronterà il mito di un albero o di più alberi o erbe, l'analisi dell'ambiente parco o bosco e le gerarchie e familiarità, il rapporto fra quel particolare mito arboreo e la città di Bologna, suggerendo iconografie e rappresentazioni presenti in città.

Verranno presentati, ad ogni incontro, gli spiriti del bosco e sarà realizzata un'esperienza diretta di contatto con gli alberi.

Il percorso ci offre l'occasione di riappropriarci della consapevolezza e dell'importanza di questi grandi esseri. In ogni incontro, dopo la spiegazione del mito ed il contatto con gli alberi, si potrà ascoltare la musica delle Piante, grazie ad uno speciale strumento di rilevazione degli stimoli neuro-vegetali, collegato ad un sintetizzatore.

Euro 10 a persona, Euro 7 per associati Terrarossa Terraverde e Conacreis 

Dove: Giardini Margherita

Info: tel 340.7727549 e 338.4466388,  terrarossaterraverde@libero.it, http://www.terrarossaterraverde.blogspot.com/
BOLOGNA MAGICA. I MISTERI MAGICI TRA LE VIE DELLA CITTÀ

(19 luglio – 9 settembre)

Bologna è una vecchia maga, che culla misteri e magie sin dai tempi più antichi. È una bonaria tutrice, che dipana nelle vie - come segni di un’immensa ragnatela - un filo rosso, che conduce di fronte a segreti inviolati, che aspettano solo una voce per essere narrati.
Cosa nascondono i suoi palazzi, le sue chiese o le pietre dei selciati? Oscuri incantesimi, zolfo di roghi, sigilli magici…? Forse solo simboli di una cultura tacciata di eresia, ma da sempre sovrana compagna del Tempo e dei tempi.
Allora ecco la nostra Bologna, magica più che mai, regina di questi incontri… passeggiate stregate dedicate alla storia di Bologna, rivisitata dall’occhio indiscreto del mago alla ricerca di un sapere segreto.
La manifestazione prevede 30 passeggiate nei misteri magici del Centro storico cittadino, al fine di mostrare gli aspetti più ermetici delle principali realizzazioni artistiche ed architettoniche di Bologna e i personaggi provenienti da diverse culture ermetiche. 

Stasera, ore 21.00: I misteri dell’alchimia e dell’astrologia per le vie di Bologna

Alchimia significava trasmutare il metallo vile in oro, ma non solo… rappresentava elevarsi e raggiungere la perfezione, forse anche l’immortalità. Questi antichi studi videro a Bologna laboratori e cantine, ove operosi alchimisti annerivano pareti con fumi che uscivano da alambicchi e raffinate strumentazione. L’ex Ghetto bolognese è lo scenario di queste ricerche, ove l’antica e profonda cultura cabalistica si fondeva ai dettami fisici dell’alchimia. Ma l’odore di questi fumi era acre e giunse fino al Tribunale dell’Inquisizione a cui nulla sfuggiva. Ma le eresie erano ancora tante e si mescolavano anche all’interno degli studi universitari. I roghi si accesero sempre più, attizzati da libri che venivano giudicati pericolosi. Che dire poi della cattedra di Astrologia bolognese, la più antica d’Europa, che faceva parte della facoltà di medicina, perché per essere un bravo medico… occorreva essere astrologo! 

Appuntamento presso la statua di Luigi Galvani

Non è richiesta prenotazione.
8 € intero (abbonamento 5 passeggiate: 32 €)
7 € sopra i 60 anni - studenti e ragazzi fino ai 18 anni (abbonamento 5 passeggiate: 28 €)
gratuito per ragazzi fino ai 12 anni (abbonamento gratuito)

Dove: Piazza Galvani

info: tel. 051916563, tel. 051916750, tel. 3394675826, tel. 3488138815 , hermatena@libero.it, http://www.bolognamagica.com/
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