BOLOGNA ESTATE 2011

Gli appuntamenti di giovedì 11 agosto

TACADANCER

(22 luglio - 12 agosto) 

Tacadancer parte dall’acquisizione originale dei repertori e dei modi musicali delle diverse tradizioni di Liscio con l’obiettivo, anche scientifico, di presentare, conoscere e comparare, all’interno del fenomeno della musica da ballo di coppia, differenti tradizioni musicali, culturali, artistiche e sociali dell’Italia fra Ottocento e Novecento. Lo sguardo progettuale da noi utilizzato non è infatti esclusivamente musicologico, bensì storico e spettacolare, ci interessa far emergere gli aspetti culturali e sociali delle genti che hanno abitato e vissuto i territori della musica del ballo popolare di coppia. Contadini, proletari e piccoli artigiani, mossi dall'esigenza di emancipazione e di sopravvivenza, rielaborarono (in molte zone d’Italia) una tradizione musicale che funzionò come colonna sonora di un'intera epoca e rappresentò, per molti di essi, l'opportunità reale per realizzarsi professionalmente come musicisti per il nuovo mercato dell'intrattenimento musicale e da ballo.

Stasera alle 21.30: “Mazurke al Ragù, dai Carpazi alla Filuzzi”

TEKLA KLEBETNICA VS FRATELLI MARCHESELLI

ARBITRO: ARTURO STALTERI (Radio Rai 3)

Tacadancer Festival 2011 propone un evento musicale insolito, correlato ad una caratteristica spettacolare del passato: la DISFIDA fra ORCHESTRE. Diretti da un arbitro imparziale e competente qual è Arturo Stalteri, musicista, compositore e conduttore dagli anni ‘80 di varie trasmissioni su Radio Rai 3, si vedranno impegnati a sfidarsi a suon di musica la formazione polacca dei TEKLA KLEBETNICA e i fratelli bolognesi MARCHESELLI, nella suggestiva cornice dell’Arena Orfeonica di via Broccaindosso, Bologna.

Il gruppo Tekla Klebetnica, proveniente dalla Polonia, formato da 2 violini, fisarmonica e contrabbasso, propone il repertorio folk polacco che nasce e prende forma nella regione storica dei Carpazi. Praticamente sconosciuta in Italia, ma in esclusiva nazionale per Tacadancer Festival 2011, la musica proposta dai Tekla Klebetnica si impone per la sua varietà di stimoli culturali, ottimamente interpretati da giovani musicisti che suonano insieme dal 2006 ed hanno già calcato i palchi dei principali festival mondiali, inclusi quelli di Australia e Nuova Zelanda, spesso affiancando la propria abilità musicale a quella di un corpo di ballo professionale.

Di provenienza bolognese, i fratelli Paolo e Marco Marcheselli proporranno invece al pubblico, con chitarra ed organetto, alcuni brani musicali tratti dal vasto repertorio del padre Leonildo, patriarca del genere “Filuzzi”, il caratteristico liscio bolognese, composto negli anni ’40 del secolo scorso.  La Filuzzi è infatti l'interpretazione fatta a Bologna e nella sua provincia degli stili musicali propri del ballo liscio e nasce dalla contaminazione dei nuovi balli di provenienza centro-europea, come mazurka, valzer e polka, con i balli tradizionali preesistenti; la leggenda vuole che il nome derivi proprio dal fatto che gli uomini andavano dietro la loro morosa, o la ragazza del cuore, da una festa all’altra e che le facessero appunto il “filo”.

Dove: Arena Orfeonica, Via Broccaindosso, 50

INGRESSO gratuito

Info: www.tacadancer.com
RAVE THEATRE

 SAI DIFFONDERE UN SEGRETO?

(14 luglio – 25 agosto)

La Compagnia della Quarta nell’ambito di Bologna Estate 2011 presenta il Rave Theatre, un nuovo modo di approcciarsi al teatro e apprezzare le più disparate esperienze performative senza pregiudizi. Lo scopo di questa iniziativa è l'aggregazione sociale e culturale, la libertà di espressione e di pensiero e la promozione dell'arte sotto ogni forma, è andare a teatro per amore del teatro e vivere l'esperienza con mente libera e aperta. Per questo gli spettacoli proposti saranno rivelati al pubblico solo al momento della messa in scena.

Quattro appuntamenti gratuiti si alternano per 4 giovedì sera: lo spettatore può assistere a performances di ogni tipo (danza, teatro, monologhi e concerti) che si tengono in differenti location. Alcuni dei progetti proposti sono vincitori di premi di regia in ambito nazionale.

Il Rave Theatre  vuole rompere le regole del teatro tradizionale e trova nuove formule per coinvolgere il pubblico. Infatti periodicamente sul facebook, sul sito della Compagnia della Quarta e su youtube, vengono pubblicati dei video-inviti in cui viene comunicato il giorno, l'orario e il luogo dell'esibizione ma nessuna specifica viene data per il tipo di rappresentazione.

Per assistere allo spettacolo basta seguire le indicazioni dei filmati e raggiungere in un determinato orario e in un giorno prestabilito un punto della città, dove alcuni operatori  condurranno gli spettatori nel luogo della rappresentazione.

Al pubblico è dato un ruolo fondamentale: quello di testimoniare l'evento. Se in teatro è proibito filmare e fotografare le performances  il  Rave Theatre rovescia le regole e va oltre: chiede al pubblico di accendere telefoni cellulari, iPhone, telecamere, macchine fotografiche e tutto ciò che la tecnologia permette e documentare gli appuntamenti. Si possono spedire le foto e i filmati all'indirizzo ravetheatre@compagniadellaquarta.it oppure pubblicarli sul facebook Compagnia della Quarta. 

A conclusione degli eventi estivi le riprese e le foto migliori verranno assemblate per la costruzione del video ufficiale delle serate Rave Theatre in cui verranno citati i nomi e i crediti dei videomaker.

Per ricevere tutte le informazioni sulla rassegna basta iscriversi alla mailing list o al facebook  della Compagnia della Quarta, oppure potete trovarle  su youtube digitando la parola “Rave Theatre” sul campo di ricerca. Per i più pigri o per gli indecisi gli appuntamenti saranno comunicati anche sul sito www.compagniadellaquarta.it la mattina stessa dell'evento, inoltre ad ogni appuntamento verrà comunicato quello successivo... tenete d'occhio i ragazzi con la maglia Rave Theatre!!! 

In alternativa basta un ottimo e consolidato passaparola per diffondere il segreto!

Nel prossimo autunno si prevede una continuità del progetto che vedrà la partecipazione sempre più presente del pubblico.

Stasera alle ore 22.00: RAVE THEATRE#4 - SAI DIFFONDERE UN SEGRETO?

ULTIMO APPUNTAMENTO ESTIVO CON IL RAVE THEATRE

Cerca il meeting point su www.compagniadellaquarta.it

INGRESSO gratuito

Info: welcome@compagniadellaquarta.it, ravetheatre@compagniadellaquarta.it, 

www.compagniadellaquarta.it 

CARMEN (SE IO T’AMO, ATTENTO A TE!) 

(LA TRAGÉDIE DE CARMEN)

(8 – 13 AGOSTO)

L’ultimo appuntamento dell’Estate del Teatro Comunale, ospitato dal Cortile del  Baraccano nell’ambito di Bologna Estate 2011, è con lo spettacolo Carmen (se io t’amo, attento a te!) che Peter Brook, Marius Constant e Jean-Claude Carrière hanno tratto dalla Carmen di Bizet, proposto nella versione ritmica italiana curata dalla poetessa Patrizia Cavalli; la mise en scene è di Franco Ripa di Meana, la direzione dell’Orchestra del Teatro Comunale di Bologna è affidata al M° Marco Boni. Nel ruolo di Carmen abbiamo Marianna Vinci, interpreta Don José Pietro Picone, Micaela è Anna Maria Serra e Escamilio Gabriele Ribis; Zuniga è interpretato da Mirko Rizzotto  e nei ruoli di Lilas Pastia e Garcia avremo Matteo Marchetta.

Ci piace sottolineare la collaborazione offerta dal M° Marco Boni che per questa occasione ha accettato di dirigere la maggior parte delle recite a titolo gratuito, quale contributo a sostegno del Teatro Comunale di Bologna; un segnale questo importante che si accompagna a quello già effettuato dai lavoratori dello stesso Teatro.

Carmen, (se io t’amo, attento a te!) un’opera sull’opera, quasi un commento critico. In soli  82 minuti, senza intervallo, quattro cantanti, due attori e un’orchestra ridotta a 15 strumenti, propongono una versione estrema e radicale, quasi provocatoria, della Carmen di Bizet. 

Tutto ciò che non è stato ritenuto fondamentale ai fini della trama è stato tolto dagli autori. Citando le parole di Peter Brook: «L’opera non è un contratto musicale sulla carta, qualcosa tra avvocati; l’essenza fondamentale del lavoro teatrale è, per me, guardare alla partitura come ad un’indicazione di ciò che può l’immaginazione.» L’intento, sottolinea Brook, non è di «duplicare quel che c’è sulla carta», ma di produrre che cosa aveva in mente il compositore quando ha scritto il brano.

In questa rilettura gli autori scelgono di dare grande enfasi e rilievo al personaggio di Carmen, soprattutto della sua parte più erotica e sensuale.

Stasera alle ore 21.00

Dall’opera di George Bizet, Meilhac et Halévy e dal racconto di Prosper Mérimée

Versione ritmica italiana di Patrizia Cavalli

Regia Franco Ripa di Meana

Direttore Marco Boni 

Orchestra del Teatro Comunale di Bologna

Dove: Cortile del Piccolo Teatro del Baraccano, Via del Baraccano, 2

INGRESSO: Biglietti in vendita presso il Piccolo Teatro del Baraccano. Concerti: posto unico € 10,00

Info: 393 9142636, www.tcbo.it 

GESSETTO ARENA

(dal 23 giugno al 7 ottobre)

Dal nome dell’omonimo Bar di via Oberdan, Gessetto Arena è una rassegna di musica, cabaret e artisti di strada che animerà tutti i giovedì e venerdì estivi.

Gessetto Arena è un nuovo spazio di socialità e integrazione, uno spazio trasversale di Musica, Arte di strada (con prevalenza di Acrobati & Equilibristi) e Cabaret con la collaborazione dello ZeligLab di Bologna. Il mese di Agosto è dedicato in particolare al cabaret e agli acrobati, mentre Settembre sarà un mix di musica e spettacolo per un gran finale d’estate.

La direzione degli spettacoli è di Gaetano Lanza e l’organizzazione è di Agenzia Traccia. La rassegna vedrà ospiti: PIA, la celebre autrice dei testi di Vasco, Irene Grandi e Patty Pravo, i MILLE PAPAVERI ROSSI - tributo a F. de Andrè, i PALAZZO SUL JUMBO – tributo a Rino Gaetano, NELSON MACHADO, il DUO IDEA, i musicisti approdati a Zelig e molti altri.

Stasera dalle 19.00 alle 22.30: BEIRA MAR LIVE

BEIRA MAR in portoghese brasiliano è la "la riva del mare" ed indica esattamente dove i componenti del gruppo si sono incontrati per la prima volta...nell'esate del 2009 Debora (la bassista\cantante) e Federico (il cugino chitarrista), in vacanza con gli zii nei mari del sud, oziavano stabilmente in spiaggia al chiosco delle bibite, mentre Graziano (il batterista) intratteneva i turisti al suono ipnotico delle sue innumerevoli percussioni. Durante uno di questi pomeriggi lenti e assolati, dopo qualche bicchiere di orzata nasce l'idea di formare il trio,con l'intento di portarsi a casa se non il sole almeno il suono di quell'estate così lontana dalla loro Bologna, come si dice, "se a Bologna ci fosse il mare sarebbe una piccola Parigi! " ...VIENI CON NOI, CE NE ANDIAMO IN SPIAGGIA!

Musica dal brasile, chill out, reggae, ambient ...e tutto quello che sa di estate...

Ingresso libero con consumazione facoltativa

Dove: Gessetto, Via Oberdan 24/d

Info: www.gessettospirit.it, eventi@agenziatraccia.it

IL SALOTTO DEL JAZZ

(29 giugno – 27 agosto)

La tradizionale rassegna estiva di jazz all’aperto, seduti ai tavoli in via Mascarella, organizzata da  Cantina Bentivoglio - Bravo Caffe - Ristorante Cambusa - Bar Ristorante Miss Favela.

Stasera alle 21.00: MASSIMO TAGLIATA TRIO

Dove: Via Mascarella (dalla parte verso via delle Belle Arti)

INGRESSO gratuito

Info: 051265416 - 051266112, www.cantinabentivoglio.it, www.bravocaffe.it, www.missfavelabo.it

DI SERA CON LE MUSE

(21 giugno - 16 settembre)

Rassegna nata dalla collaborazione fra Area Cultura del Comune di Bologna e numerosi enti, pubblici e privati, della città e del territorio, con il sostegno di Confcommercio ASCOM Bologna e Bologna Incoming. A rotazione, oltre venti palazzi, tra musei e luoghi storici,  aprono straordinariamente le loro porte di sera, diventando palcoscenico per racconti notturni, concerti, conversazioni con ospiti illustri, spettacoli in costume o visite guidate in compagnia di guide d'eccezione, come il duo Malandrino & Veronica.

Le aperture serali sono una piacevole opportunità per visitare, al riparo dalla calura estiva, le mostre aperte nel corso di tutta l’estate.

Oggi al MAMbo:

ORE 19: visita guidata alla Mostra ZIMMERFREI CAMPO | LARGO

Per la sua prima mostra antologica in uno spazio museale, ZimmerFrei presenta un gruppo di opere appositamente realizzate per il MAMbo e una selezione di lavori che testimoniano la multiforme attività del gruppo formato nel 2000 da Massimo Carozzi, Anna de Manincor e Anna Rispoli.

Video, installazioni, ambienti sonori, fotografie, dispositivi ottici e luminosi compongono le tappe di un’esplorazione del paesaggio naturale, della città – dai centri storici alle periferie – e dell’universo sociale contemporaneo in cui vengono individuati di volta in volta luoghi, immagini, narrazioni, tonalità emotive inattese. ZimmerFrei si immerge nel presente per portarne in luce la complessità, le zone d’ombra, le stratificazioni di tempi e spazi, le storie e la potenza simbolica che lo abitano.

Ingresso: € 4 + ingresso museo (€ 6 intero o € 4 ridotto)

APERTURA STRAORDINARIA DEL MAMbo DALLE 12 ALLE 23 

Info: MAMbo - Museo d'Arte Moderna di Bologna

tel. 051 6496611, info@mambo-bologna.org, www.mambo-bologna.org

ARENA PUCCINI 2011

(fino al 9 settembre)

All'Arena Puccini, storico cinema sotto le stelle, il meglio della produzione italiana e internazionale uscita nelle sale da  settembre 2010 a oggi, con incontri e ospiti.

Proiezione di stasera alle 21.45: POETRY

di Lee Chang-dong, con Yu Junghee, Lee David

Corea del sud/2011, 135’

Dove: Arena Puccini, Via S. Serlio 25/2

INGRESSO € 6,00/€ 4,00; Puccini card: ogni 4 ingressi il 5° è gratis

Info: 3338793477, www.cinetecadibologna.it
ARENA TIVOLI

All’arena del cinema Tivoli  il meglio della cinematografia italiana e internazionale della stagione.

Proiezione di stasera ore 21.30: TAMARA DREWE - TRADIMENTI ALL'INGLESE

di S.Frears

In caso di pioggia la proiezione si terrà ugualmente nell'adiacente locale al chiuso.

Via Massarenti, 418

INGRESSO: € 5,00 /€ 3,50

Info: 051342934

COSTARENA

(1 giugno – 10 settembre)

Un giardino delle Arti, dello Spettacolo e della Cultura dove ci s’incontra, all’interno di una vecchia pista da ballo circolare, per assistere a momenti di teatro, musica, varia cultura e varia umanità con la possibilità di bere o mangiare qualcosa. Le varie proposte teatrali, musicali e culturali si raggruppano in diverse rassegne, come il doveroso contributo ai 150 anni dell’Unità d’Italia, la multimediale Protagoniste Donne, Il Teatro del Cuore, unica rassegna estiva di teatro variamente articolato. Invece per la Sezione Racconti (protagonisti, narratori speciali provenienti dalla filosofia, dalla storia, dalla letteratura, dall’attualità), viene proposto il Giardino Filosofico, la lettura del romanzo Il Gattopardo di G.T. Di Lampedusa, oppure, grazie al contributo della Cineteca, la possibilità di proiettare episodi Importanti della storia del cinema. Infine, grazie alla collaborazione con Radiocittà Fujiko la possibilità di affrontare problemi di scottante attualità e di non dimenticare mai avvenimenti bui della nostra storia recente come il “2 agosto 1980”… Presente ogni sera un punto ristoro.

Stasera ore 21.00: NOSFERATU - IL VAMPIRO (1922)

Friedrich Wilhelm Murnau

Un film muto scorre sullo schermo posizionato al centro della pista da ballo, un pianista accompagna le immagini, alcuni attori leggono le didascalie

Ingresso gratuito-riservato a soci uniassbo e ancescao 

Dove: CaffèTeatro Costarena

c/o CSRC Giorgio Costa

Via Azzogardino 48

Info: Associazione UniAssBo (Unione Associazioni Bolognesi) 347 0136000, ten@fastwebnet.it
BURATTINI A BOLOGNA ESTATE

(2 luglio – 15 settembre)

Momento unico ed atteso di aggregazione per tutti gli appassionati del settore e per nuovi spettatori incuriositi da questa forma d’arte tradizionale, caratteristica della città di Bologna dal ‘700. L’alternanza di compagnie, selezionate in base al rispetto del teatro burattinesco della tradizione emiliana, garantisce un’offerta diversificata di qualità. I nostri eroi con la testa di legno sono capaci di parlare alle corde più sensibili dell’animo umano divertendo grandi e piccini.

Stasera alle ore 20.45: LA PROVA DEL CORAGGIO

Nel bosco adiacente al paese di Prugnasecca arriva il brigante Spaccateste il quale terrorizza i poveri abitanti di quei luoghi. Il sindaco Dottor Balanzone escogiterà una prova, per scoprire il più coraggioso dei popolani, adatto ad affrontare il malfattore. Concorreranno Sandrone, Sganapino e Fagiolino. Vittorioso della prova il prescelto dovrà affrontare Spaccateste, ma chi sarà così abile e coraggioso?

Dove: Cortile d'onore di Palazzo d'Accursio, Piazza Maggiore, 6

INGRESSO: € 5,00, ingresso gratuito per i bambini fino al terzo anno di età

info: 3357632180, burattinidiriccardo@gmail.com, www.burattinidiriccardo.it
BURATTINIFICIO

(Dal 4 al 25 Agosto 2011)

Il progetto Burattinificio è volto a permettere ai genitori (od ai nonni) di interagire con i bambini imparando ad insegnare: l'esperienza di creare un burattino, un personaggio, assieme è unica ed è un lusso che molti possono permettersi soltanto durante le vacanze estive. Il bambino tornerà dal Burattinficio con, tra le mani, il burattino del suo personaggio preferito costruito con le proprie mani assieme al genitore. Parallelamente verranno messe in scena fiabe sono frutto della più pura tradizione popolare europea filtrate dai fratelli Grimm, da Italo Calvino ed altri filologi novecenteschi.

La tecnica della rappresentazione è la conseguenza di una riflessione psicopedagogica applicata alle fiabe, secondo i dettami di Bruno Bettelheim.

Oggi, dalle 17 alle 18.30:

BIANCANEVE & COSTRUIRE UN BURATTINO CON CARTA E SCOTCH

Spettacolo con pupazzi ed oggetti per bimbi dai 3 anni in su, durata 30 minuti, a cui seguirà laboratorio creativo per bimbi/genitori.

Ingresso: 5 € - prenotazione obbligatoria 

teatrinomangiafoco@gmail.com
Dove: Teatrino di Mangiafoco, via Saragozza 201/b 

Info: ASSOCIAZIONE CULTURALE TEATRINO DI MANGIAFOCO

tel. 346/5871003, http://teatrinomangiafoco.splinder.com/

BURATTINI LA GARISENDA A VILLA PARADISO

(dal 23 giugno al 1 settembre)

Bologna, città di antichissima tradizione e cultura,dai Villanoviani agli Etruschi ai Romani, ,sede della più antica università europea,prima nel mondo per i suoi portici, le sue torri,e ricchissima in campo gastronomico. Fra le 1000 caratteristiche storico culturali, ve ne sono alcune spesso dimenticate. I suoi giardini, la sua musica, le sue mura,palazzi, vie acquee e fra queste ricchezze una tradizione piccola ma che ha divertito, interessato, appassionato e acculturato intere generazioni: Il teatro dei burattini, forse il più ricco d'italia per numero di maschere, dove alle 4 affermate maschere bolognesi: Fagiolino, Sganapino, il dottor Balanzone e Flemma, si affiancano spessissimo i bergamaschi arlecchino e brighella, il veneziano Pantalone,il milanese Meneghino, Tartaglia , Isabella, Rosaura, la famiglia pavironica di Modena con Sandrone Pulonia e Sgorghigolo e altre.

Stasera alle ore 21

LE DISGRAZIE NON VENGONO MAI SOLE

Sandrone é promesso sposo a Rosaura la quale ama ed è amata da Diomede, padrone di Fagiolino, mille disgrazie incontrerà Sandrone (per opera di Fagiolino) e alla fine...

Villa Paradiso

Via Emilia Levante 138 

INGRESSO GRATUITO

Info: 051 624 1344, www.teatrolagarisenda.com
VISITE GUIDATE

LA CERTOSA IN NOTTURNA. PASSEGGIATE, VISITE GUIDATE, EVENTI

La Certosa offre nel suo enorme complesso monumentale un infinito repertorio di lapidi, sculture e architetture che svela la storia bolognese e italiana, suggerendo sempre nuove riflessioni, letture e approfondimenti. Per il 2011 è stata organizzata una ricchissima programmazione che offre, su temi e percorsi sempre diversi, l’opportunità di conoscere il più vasto monumento cittadino.

Stasera ore 21.00: Storie, opere e glorie bolognesi al chiar di luna

Capolavori dipinti, di marmo, stucco e bronzo. Lunghi viali di tassi, cipressi e cedri. Portici, logge e sale. La Certosa conserva più di 6000 memorie storico artistiche, e la passeggiata mostrerà solo alcuni capolavori, e vuole essere un invito alla scoperta del più grande complesso monumentale cittadino. A cura dell'associazione Amici della Certosa. Ritrovo ore 20.45 presso l'ingresso principale del Cimitero (Chiesa)

Prenotazione obbligatoria

INGRESSO a pagamento

info: Associazione Amici della Certosa di Bologna 345-2699200

CACCIA AL LADRO PER LE VIE DI BOLOGNA

A cura di Flavia Pastina

Stasera alle 20.30: CACCIA AL LADRO PER LE VIE DI BOLOGNA

Uno stimolante itinerario a piedi per le vie del centro storico alla ricerca del ladro che dovrà essere scoperto da voi visitatori, nel corso della vostro tour serale di Bologna, aiutati dalla vostra guida. La visita ha una durata di due ore circa.

Ritrovo: Fontana del Nettuno

Prenotazione obbligatoria. Ingresso € 10 a persona

Info: Flavia Pastina, guida turistica di Bologna e di Roma

tel. 334 7391266, bolognatour@alice.it

BOLOGNA MAGICA

a cura di Hermatena

ore 21.00: MA CHE STREGA CHE SEI

Un percorso stregato lungo il sotterraneo del torrente Aposa…

Come possiamo definire una strega? C'è chi parla di femminismo antelitteram, chi di potere, chi di trasgressione.

Sono le diverse facce di un fenomeno. Da un dialogo tra le parti emergerà l’aspetto legato all’immagine della donna nel Medioevo, dove da una parte verrà sostenuta la tesi della tradizione, che voleva la donna come angelo del focolare, e dall'altra verrà messa in risalto la visione che sostiene la tesi di uno sviluppo della stregoneria legato alla forte repressione del femminile nel passato

e nell’attualità. Museodei by Hermatena in coproduzione con l'Associazione Vitruvio danno voce alle storie delle donne che vennero accusate di attività magiche e malefiche nel corso del secoli a Bologna.

Nel ventre della città è allestito un percorso in cui interverranno: Morena ed Ernesto, due ricercatori; la zdàura Onorina Pirazzoli, personaggio teatrale che incarna l'animo femminile e onnisciente della città e il musicista Emilio Vallorani.

Appuntamento in Piazza Minghetti (presso ingresso sotterraneo del torrente Aposa)

Prenotazione obbligatoria

Museodei by Hermatena in coproduzione con l'Associazione Vitruvio

051-0547833

0510474235, € 12

SCOPRI BOLOGNA SOTTO LE STELLE

(dal 6 Luglio al 1 Settembre)

City Red Bus da anni si propone di realizzare una serie di eventi, che uniscano all’esperienza di un tour cittadino con l’ormai famoso open bus turistico, alcune attività di stampo artistico, culturale ed enogastronomico, che abbiano come leit-motiv la città di Bologna con le sue ricchezze.

Il programma che propone quest’anno comprende iniziative molto differenti tra di loro, in modo tale da poter raggiungere un pubblico sempre più variegato; come visite alle ville storiche, tour con performance attoriali e musicali.

Stasera ore 18.30: LE ACQUE SCONOSCIUTE A BORDO DEL CITY RED BUS

La Chiusa di Casalecchio e la Casa dei Ghiacci: a bordo del City Red Bus racconteremo la storia “eroica” che fece di Bologna una città “d’acqua”, delle fatiche e degli sforzi dei nostri antenati che diedero vita a qual capolavoro che è, ancor oggi, il più antico manufatto idraulico funzionante del mondo. Dai manufatti cittadini legati alle attività che sfruttavano la forza dellle acque fino a Casalecchio dove passeggeremo fino alla Chiusa per scoprirne i segreti. La visita si concluderà alla Casa dei Ghiacci che, dopo i recenti restauri, è finalmente tornata al suo antico aspetto.

Le visite hanno una durata dalle due alle tre ore circa e si effettuano a pagamento (15 €) con un minimo di 30 partecipanti. Prenotazione obbligatoria 

Info: City Red Bus, tel. 051 350853 / 328 3310118, info@cityredbus.com
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