BOLOGNA ESTATE 2011

Gli appuntamenti di 

Mercoledì 24 agosto

DI SERA CON LE MUSE

(fino al 16 settembre)

La rassegna nata dalla collaborazione fra Area Cultura del Comune di Bologna e numerosi enti, pubblici e privati, della città e del territorio, con il sostegno di Confcommercio ASCOM Bologna e Bologna Incoming.

A rotazione, oltre venti palazzi, tra musei e luoghi storici, aprono straordinariamente le loro porte di sera, diventando palcoscenico per racconti notturni, concerti, conversazioni con ospiti illustri, spettacoli in costume o visite guidate in compagnia di guide d'eccezione, come il duo Malandrino&Veronica. Le aperture serali sono una piacevole opportunità per visitare, al riparo dalla calura estiva, le mostre aperte nel corso di tutta l’estate.

Oggi al Museo Civico Medievale: COMMEDIESTATE. MASCHERE VIVE IN CITTÀ

> ore 11: “Il teatrino di Mangiafuoco”: laboratori e spettacoli per bambini e ragazzi

> ore 17: alcuni commedianti in maschera accompagnati da musiche dal vivo usciranno per le strade per avvertire la cittadinanza dell’evento serale

> ore 21.30: “Di maschere in Maschera”: spettacolo per la regia di Massimo Macchiavelli.

Spettacolo nato per le piazze e per l’estero, è composto da tre brevi scenari presentati da uno scalcagnato Pulcinella. In evidenza, i temi principali della Commedia dell’arte: il rapporto con il potere, la magia, la morte, l'amore, il tutto trattato in maniera comica attraverso lazzi e il coinvolgimento con il pubblico. Un repertorio di musiche dal vivo accompagna le avventure dei vari Servi, Capitani, Vecchi e Amorosi.

> a seguire: visita guidata al museo con Paolo Cova

Ingresso 4 € / 2 € - fino ad esaurimento posti

Info: tel. 051 2193916, museiarteantica@comune.bologna.it
Inoltre:

Stasera alle 21, VISITA GUIDATA AL MUSEO DI SANTA MARIA DELLA VITA

La visita prevede la spiegazione degli antichi vasi della farmacia degli Ospedali della Vita e della Morte e dei grandi quadri esposti, comprese le due gigantesche opere di Gaetano Gandolfi: “Continenza di Scipione” e “Coriolano e la madre”. La visita prosegue con l’Oratorio del XVII secolo, splendido modello di Barocco “alla veneziana”, ricco di stucchi e di legni dorati. Accurata spiegazione del gruppo scultoreo di Attilio Lombardi “Il transito della Vergine” (1523) con la descrizione del significato profondo dell’opera-capolavoro ed ancora presentazione delle statue dei quattro Santi Protettori della città: San Petronio, San Francesco, San Domenico e San Procolo. Infine la pala d’altare del Nosadella con la “Vergine che mostra al Bambino i segni della sua passione futura”.

Apertura straordinaria del Museo dalle 20.30 alle 23.30 

Dove:  Museo della Sanità e dell'Assistenza - Via Clavature, 8

Ingresso gratuito, Prenotazione obbligatoria

Apertura straordinaria del museo dalle 20.30 alle 23.30

Info: 051 230260

CINEMA ALL’APERTO ALL’ARENA ORFEONICA

(dal 17 agosto al 2 settembre)

L’Arena Orfeonica è l’unico cinema all’aperto rimasto nel centro di Bologna: propone anche quest’anno film per tutti (bambini, anziani, adulti), nella splendida cornice degli ex spazi ortili del convento San Leonardo.

Le proiezioni saranno dodici divise in tre settimane (4 per settimana) di vario genere, dalla commedia la drammatico, ai film per bambini.

Stasera alle 21.00: I CLOWNS & TOBY DAMMIT (Episodio di Tre passi nel delirio)

Un lungo e un mediometraggio del maestro della cinematografia Federico Fellini nella stessa serata. “I Clowns” è un personale viaggio compiuto dal regista nel mondo dei clowns e della memoria. “Toby Dammit”, tratto da un racconto di E.A. Poe, è un capolavoro sostenuto dal carisma di Terence Stamp.

Dove: Arena Orfeonica, Via Broccaindosso 50

INGRESSO 4 €

Info: Associazione Orfeonica di Broccaindosso, tel. 3452125230, http://orfeonicadibroccaindosso.blogspot.com

… METTI UN MERCOLEDÌ SERA D’ESTATE ALL’ARCHIGINNASIO

(25 giugno – 7 settembre)

La Biblioteca comunale dell’Archiginnasio, grazie ad un generoso contributo di Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna e di Ascom Bologna, propone un calendario di appuntamenti serali al mercoledì, dalle 20.00 alle 24.00, per vivere la città d’estate: nella Sala dello Stabat Mater incontri con gli autori e approfondimenti su temi di grande attualità; nel Teatro Anatomico lo spettacolo Particolare lezione di anatomia (Il corpo italico) di Paolo Maria Veronica e Roberto Malandrino; nel quadriloggiato superiore la mostra Nascita di una nazione. Immagini del Risorgimento italiano nelle raccolte dell’Archiginnasio. In tutte le serate di apertura nel Teatro Anatomico sarà possibile assistere alla performance Particolare lezione di anatomia (Il corpo italico) con Paolo Maria Veronica e Roberto Malandrino. Per ognuna delle dodici serate sono previste due rappresentazioni, alle 21,30 e alle 22,30. 
Nel quadriloggiato superiore sarà possibile visitare la mostra, organizzata per celebrare il 150° anniversario dell’Unità d’Italia, Nascita di una nazione. Immagini del Risorgimento italiano nelle raccolte dell’Archiginnasio, che ripercorre i momenti essenziali della nostra epopea nazionale; attraverso un centinaio di pezzi di notevole interesse storico-artistico (stampe, incisioni, litografie, volumi illustrati) viene esemplificata quella copiosa diffusione di immagini destinate a raccontare ai contemporanei le gesta e i sentimenti del Risorgimento.

Stasera alle 21:

Conferenza “ANCHE LA CUCINA HA FATTO L’ITALIA”

Pellegrino Artusi e Bologna la “grassa”.

Conversazione con Rosaria Campioni e Laila Tentoni.

Nel corso della serata, alle 21.30 e alle 22.30:

Nel Teatro Anatomico sarà possibile assistere alla performance Particolare lezione di anatomia (Il corpo italico) con Paolo Maria Veronica e Roberto Malandrino.

Nel quadriloggiato superiore sarà possibile visitare la mostra, organizzata per celebrare il 150° anniversario dell’Unità d’Italia, Nascita di una nazione. Immagini del Risorgimento italiano nelle raccolte dell’Archiginnasio, che ripercorre i momenti essenziali della nostra epopea nazionale; attraverso un centinaio di pezzi di notevole interesse storico-artistico (stampe, incisioni, litografie, volumi illustrati)

Dove: Biblioteca dell'Archiginnasio, Piazza Galvani, 1 

Info: tel. 051 276811 – 276816, fax 051 261160, archiginnasio@comune.bologna.it, http://www.archiginnasio.it/
ARENA PUCCINI 2011

(fino al 9 settembre)

Il meglio della produzione italiana e internazionale uscita nelle sale da  settembre 2010 a oggi, con incontri e ospiti.

Stasera, ore 21.45:  NESSUNO MI PUÒ GIUDICARE

Film di Massimiliano Bruno con Paola Cortellesi, Raoul Bova.

Italia/2011, 95’

David di Donatello 2011 per la migliore attrice protagonista.

INGRESSO 6/4 EURO; Puccini card: ogni 4 ingressi il 5° è gratis

Dove: ARENA PUCCINI, Via S. Serlio 25/2 

Info: 3338793477, www.cinetecadibologna.it
ARENA TIVOLI

All’arena del cinema Tivoli  il meglio della cinematografia italiana e internazionale della stagione.

Proiezione di stasera ore 21.30: INCONTRERAI L'UOMO DEI TUOI SOGNI di W. Allen

Dove: Via Massarenti, 418

INGRESSO: € 5,00 / € 3,50

Info: 051342934

COSTARENA

(1 giugno – 10 settembre)

Un giardino delle Arti, dello Spettacolo e della Cultura dove ci s’incontra, all’interno di una vecchia pista da ballo circolare, per assistere a momenti di teatro, musica, varia cultura e varia umanità con la possibilità di bere o mangiare qualcosa. Le varie proposte teatrali, musicali e culturali si raggruppano in diverse rassegne, come il doveroso contributo ai 150 anni dell’Unità d’Italia, la multimediale Protagoniste Donne, Il Teatro del Cuore, unica rassegna estiva di teatro variamente articolato. Invece per la Sezione Racconti (protagonisti, narratori speciali provenienti dalla filosofia, dalla storia, dalla letteratura, dall’attualità), viene proposto il Giardino Filosofico, la lettura del romanzo Il Gattopardo di G.T. Di Lampedusa, oppure, grazie al contributo della Cineteca, la possibilità di proiettare episodi Importanti della storia del cinema. Infine, grazie alla collaborazione con Radiocittà Fujiko la possibilità di affrontare problemi di scottante attualità e di non dimenticare mai avvenimenti bui della nostra storia recente come il “2 agosto 1980”… 

Stasera, ore 21: GARIBALDI UN EROE CONTRO

Racconta Raffaele Riccio

Ingresso gratuito-riservato a soci uniassbo e ancescao 

Info: Associazione UniAssBo (Unione Associazioni Bolognesi).

Dove: CaffèTeatro CostArena, via Azzogardino 48 

Tel. 347/0136000, ten@fastwebnet.it 

VISITE GUIDATE

SCUFFIA IN CAMUFFA, VA' DOVE TI PORTA LA ZDÀURA

(Nell'ambito de "Le visite guidate di Vitruvio")

Stasera ore 20.30, Piazza Galvani: Dopo il successo di pubblico ottenuto dallo spettacolo invernale “Valentino e Faustino”, Vitruvio continua a raccontare gli amori e le passioni di Bologna in uno spettacolo itinerante guidato dalla zdàura Onorina Pirazzoli, arzilla massaia bolognese che conosce tutti gli aneddoti e le curiosità sulla città.
Onorina incontrerà sulla sua via dei personaggi che l'aiuteranno nel compito di raccontare ai visitatori gli amori che si sono consumati tra le antiche mura del capoluogo emiliano, con i suoi portici, le sue stradine sinuose e i suoi edifici, che saranno spunto per ogni racconto. L'iniziativa è dedicata a tutti e l'amore per Bologna sarà al centro dell'evento, la base di ogni racconto è un piccolo fatto di cronaca, documentato dalla tradizione popolare o da memorie scritte. Lo spettacolo itinerante seguirà di volta in volta un punto d'arrivo differente, un luogo scelto da Onorina e tenuto celato fino all'ultimo. Da qui il sottotitolo “Va' dove ti porta la zdàura”, proprio perché gli spettatori dovranno affidarsi a lei e seguirla fin dove i racconti d'amore e passione la porteranno. 

INGRESSO:  Adulti € 12,00, bambini tra i 6 ed i 12 anni € 8,00, tra i 3 ed i 6 anni €3,00

Info: 0510547833 e 0510474235, info@vitruvio.emr.it, www.vitruvio.emr.it
&

GIUNGLA METROPOLITANA SERALE

Stasera, ritrovo dalle ore 19.00 alle 22.00 : Il percorso Giungla Metropolitana è diviso in due parti: una a piedi lungo il sotterraneo del Torrente Aposa, e l'altra in gommone sul Canale delle Moline. 
E' un'iniziativa che vuole portare l’avventura in città, giocando con il suo nome per esorcizzare il concetto di degrado urbano e avvicinare i cittadini e i giovani alla natura e alla storia, nel cuore di Bologna. 
Prenotazione obbligatoria 

Adulti 12,00€

Info: tel. 051 6583111, 051 0474235 , info@vitruvio.emr.it, www.vitruvio.emr.it
SCOPRI BOLOGNA SOTTO LE STELLE 2011
(fino al 1 settembre)

City Red Bus da anni si propone di realizzare una serie di eventi, che uniscano all’esperienza di un tour cittadino con l’ormai famoso open bus turistico, alcune attività di stampo artistico, culturale ed enogastronomico, che abbiano come leit-motiv la città di Bologna con le sue ricchezze.
Il programma che propone quest’anno comprende iniziative molto differenti tra di loro, in modo tale da poter raggiungere un pubblico sempre più variegato; come visite alle ville storiche, tour con performance attoriali e musicali. 

Stasera ore 20.30: BOLOGNA DELLE ARTI

Emozionante tour con il City Red Bus, intorno ai luoghi che hanno reso famosa Bologna nel cinema, e con performers, danzatori e musicisti che incontrati per le strade del centro storico, faranno risuonare le serate bolognesi con musiche e danze

Le visite hanno una durata dalle due alle tre ore circa e si effettuano con un minimo di 30 partecipanti.

Prenotazione obbligatoria, costo di partecipazione € 15 

info: tel. 051 350853 / 328 3310118, info@cityredbus.com, http://www.cityredbus.com/
BOLOGNA MAGICA. I MISTERI MAGICI TRA LE VIE DELLA CITTÀ

(Visite a cura di Hermatena)

Bologna è una vecchia maga, che culla misteri e magie sin dai tempi più antichi. È una bonaria tutrice, che dipana nelle vie - come segni di un’immensa ragnatela - un filo rosso, che conduce di fronte a segreti inviolati, che aspettano solo una voce per essere narrati.

Cosa nascondono i suoi palazzi, le sue chiese o le pietre dei selciati? Oscuri incantesimi, zolfo di roghi, sigilli magici…? Forse solo simboli di una cultura tacciata di eresia, ma da sempre sovrana compagna del Tempo e dei tempi.

Allora ecco la nostra Bologna, magica più che mai, regina di questi incontri… passeggiate stregate dedicate alla storia di Bologna, rivisitata dall’occhio indiscreto del mago alla ricerca di un sapere segreto.

La manifestazione prevede 30 passeggiate nei misteri magici del Centro storico cittadino, al fine di mostrare gli aspetti più ermetici delle principali realizzazioni artistiche ed architettoniche di Bologna e i personaggi provenienti da diverse culture ermetiche.

STASERA ALLE 21.00:

MAGIE E PROFEZIE… BOLOGNA TRA TAROCCHI, ZODIACO E…

Tra gioco d’azzardo e divinazione, Bologna detiene un primato culturale nascosto, il Tarocco o Tarocchino di Bologna. Dalla famiglia Fibbia Castracani, nientemeno legata all’origine dei Tarocchi, alle storie segrete di carte che servirono anche per alimentare fuochi… funesti nella piazza della città. Il rogo del Diavolo! Mentre… nel cielo… segnali misteriosi di fuoco profetizzano la tanto temuta fine del mondo! Globi di fuoco, draghi volanti e altri inspiegabili ed allarmanti fatti.

Considerando la grande importanza che aveva l’astrologia al tempo della costruzione della terza cinta muraria, affronteremo insieme la descrizione della città zodiacale: 12 porte come 12 segni, ogni porzione di Bologna diventa un settore del suo magico oroscopo, a partire dal segno zodiacale del Toro e dalla sua signora, Venere, sotto la cui influenza ricade la Bologna Magica di sempre! Segni zodiacali, astri, virtù stellari che hanno ispirato le antiche costruzioni di ogni città.

ore 21 appuntamento presso la statua di Luigi Galvani 

INGRESSO:  8 € intero (abbonamento 5 passeggiate: 32 €)

7 € sopra i 60 anni - studenti e ragazzi fino ai 18 anni (abbonamento 5 passeggiate: 28 €)

gratuito per ragazzi fino ai 12 anni (abbonamento gratuito)

Info: Museo dei Tarocchi, 051 916563 - 3394675826, hermatena@libero.it, www.bolognamagica.com 

RISCOPRIRE BOLOGNA...D'ESTATE 2011

(6 giugno – 30 settembre)

L’Associazione Culturale Didasco promuove e realizza iniziative culturali volte alla valorizzazione del patrimonio storico-artistico di Bologna e propone per i mesi estivi una serie di visite guidate serali dedicate alla riscoperta dei luoghi più suggestivi e meno conosciuti della città. L’offerta culturale prevede appuntamenti mensili - quali l’ascesa alla Torre Prendiparte e la discesa nel sotterraneo corso del torrente Aposa - accanto a passeggiate diversificate che narreranno di grandi amori, lotte di potere e intrighi di nobili famiglie, aneddoti spassosi e irriverenti, delitti e inique forme di giustizia, misteriose vicende di Templari, storie di donne ammirate in tutt’Italia e tanto altro ancora. 
Ogni mercoledì a Bologna centro le visite guidate sono promosse ed organizzate dall’Associazione Culturale Didasco.

Stasera, ore 21.00,  DONNE ALLA RIBALTA: CLERO E NOBILTÀ

Dotate di invidiabile cultura, fascino e conoscenze, le donne degli strati alti della società bolognese spiccarono per la loro attività politica a fianco di mariti e figli e per l'impegno sociale. Prendendo esempio dalle illuminate religiose della nostra città queste donne, con le loro coraggiose attività, posero le basi per la promozione dell'uguaglianza tra i sessi.

Ritrovo: Fontana del Nettuno, anche in caso di maltempo

Prenotazione obbligatoria, si richiede un minimo di 10 partecipanti. 

Iniziative rivolte ai soci: 10 € quota associativa (con tessera e prima visita guidata compresa). Ingresso: 8 € adulti; 4 € bambini (minori di 12 anni), 35 € abbonamento non personale (5 visite guidate), 10 % sconto per soci Touring Club e Fameja Bulgneisa 

Info: tel. 348-1431230 (attivo il pomeriggio e la sera), info@didasconline.it, cavina@didasconline.it, http://www.didasconline.it/
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Ufficio stampa – Comune di Bologna

Raffaella Grimaudo: tel. +39 051 219 46 64 - mobile +39 338 47 79 025 

e-mail: raffaella.grimaudo@comune.bologna.it



