BOLOGNA ESTATE 2011

Gli appuntamenti di Martedì 30 agosto

WANDERKINO

(oggi e domani 30 e 31 agosto)

Il 30 e 31 agosto a Bologna, nel cortile del pozzo di Palazzo d’Accursio, chi è rimasto in città potrà conoscere il Wanderkino, uno stravagante furgone dei pompieri Magirus Deutz del 1969 che si trasforma in cinema e propone al pubblico film muti accompagnati da colonne sonore eseguite dal vivo da Gunthard Stephan (violino) e Tobias Rank (piano), i due bizzarri autisti/musicisti.

Il programma cinematografico proposto dal Wanderkino va dai grandi capolavori del cinema muto alle opere sperimentali, indipendenti e d’avanguardia. Il progetto, partito in Germania nel 1999, ha già toccato Francia, Slovenia, Polonia, Lituania, Repubblica Ceca e Svizzera.

Il Wanderkino è la risposta di Lipsia all’invito a partecipare a Bologna Estate 2011 fatto dall’Area Cultura del Comune di Bologna alle città gemelle, con lo scopo di rinsaldare i rapporti internazionali e di gettare il seme per nuovi spunti di collaborazione. Per la città di Lipsia, le due performance vogliono essere un occasione per prepararsi al  50° anniversario del gemellaggio delle due città (1962) che verrà celebrato il prossimo anno. La collaborazione tra Bologna e Lipsia, infatti, è sempre stata fruttuosa, in particolare attraverso collaborazioni e scambi in ambito sia culturale che economico. 

Tra le tante iniziative ricordiamo la partecipazione di giovani designer bolognesi al “Designers Open” di Lipsia, uno dei più importanti appuntamenti europei nell’ambito del design e dell’architettura, che ha portato in seguito alla creazione di Open design Italia. Più di recente, si è realizzata una collaborazione con il Museo di Arte Contemporanea di Lipsia: stoffe di seta rappresentative della tradizione tessile bolognese, gentilmente offerte dalla ditta bolognese "Nella Tessuti" - insieme a stoffe provenienti da altre città gemellate - sono state utilizzate in maniera creativa da alcuni artisti locali nell’arredamento dello spazio Kafic all’interno del museo. 

Il prossimo ottobre è prevista, inoltre, la visita a Bologna di una delegazione della Camera di Commercio di Lipsia, con l’obiettivo di rafforzare le relazioni economiche tra i rispettivi territori.

Ore 21.30

Dove: Cortile del Pozzo di Palazzo d’Accursio

INGRESSO GRATUITO

Info: www.comune.bologna.it/cultura; www.wanderkino.de
RIVA SUD MEDITERRANEO

(dal 29 agosto al 3 settembre)

La rassegna RIVA SUD MEDITERRANEO è un progetto comune di cinque diverse realtà teatrali e musicali, che operano a Bologna da anni: Teatro del Pratello, Tra un Atto e l’altro, Teatrino Clandestino,  Medinsud, Lalage Teatro, tutte sempre attente al valore civile e sociale dell’arte teatrale. 

La rassegna è realizzata con il contributo di Bologna Estate 2011, di Molteplicittà, il progetto per l’estate 2011 curato da Legacoop, e di Unipol Banca, con il patrocinio del Quartiere Saragozza. E’ da sottolineare il sostegno di locali, osterie ed esercenti di via del Pratello e dintorni, che ha permesso di sostenere le spese di promozione della rassegna. 

RIVA SUD MEDITERRANEO è una rassegna che guarda con curiosità e interesse  a quei popoli che si stanno levando in piedi, anche grazie ai loro  scrittori e artisti. Angela Malfitano, Francesca Mazza, Fiorenza Menni, Luciano Manzalini, Maurizio Cardillo, e i ragazzi della Compagnia del Pratello, diretti da Paolo Billi, propongono dei personali e particolari itinerari nei romanzi di sei importanti autori:  l’egiziano NAGIB MAHFUZ, premio Nobel nel 1988; la scrittrice algerina ASSIA DJEBAR; e due autori contemporanei Al Khamissi e ALA AL-ASWANI; per concludere con le voci del mitteleuropeo  ELIAS CANETTI, Premio Nobel nel 1981 , e l’americano Paul Bowles.

In scena, gli interpreti saranno accompagnati dalle musiche originali di Medinsud, con Guido Sodo, Maurizio Piancastelli e Paolo Caruso.

Non si hanno pretese di spiegare quanto accade nei paesi che si affacciano sulla riva Sud del Mediterraneo, ma con l’aiuto degli storici Gianni Sofri e Luca Alessandrini e di Tahar Lamr, scrittore algerino residente da anni in Italia, che introdurranno le serate, si vogliono offrire spunti, tracce e domande per andare oltre ad alcune interpretazioni che l’Occidente continua a proporre per dar un senso a un movimento che fatica a comprendere. Oggi si avverte che il Mar Mediterraneo sta diventando il teatro di una sconosciuta e complessa “rivoluzione”. 

Il progetto RIVA SUD MEDITERRANEO ha una peculiarità unica: coinvolge attivamente un gruppo di minori seguiti dai Servizi della Giustizia Minorile, che hanno sede in via del Pratello; i ragazzi saranno protagonisti dello spettacolo di apertura e saranno gli aiuti tecnici e il personale di sala per tutte le serate della rassegna. Le attività con i minori, in carico ai Servizi della Giustizia Minorile, hanno avuto inizio ai primi di luglio con il laboratorio di scenotecnica, che ha realizzato l’impianto scenico, per proseguire ad agosto con il laboratorio teatrale. Queste attività sono sostenute dal Centro Giustizia Minorile per l’Emilia Romagna, dalla Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna e dalla Fondazione Cassa di Risparmio in Bologna.

La rassegna si svolge quest’anno in un luogo nuovo: si aprono per la prima volta le porte del cortile della Comunità Pubblica per Minori di via del Pratello 38. Nel cortile è stato piantato ed è coltivato Il giardino segreto, un giardino di piante officinali e ornamentali, grazie al sostegno del Lions Club International - Bologna San Vitale e Valle dell’Idice.

RIVA SUD MEDITERRANEO 2011 è la quarta rassegna estiva che viene realizzata per corti e cortili del Pratello, proponendosi  l’obiettivo di offrire una proposta di alto valore culturale, rivolta a tutti coloro che “vivono” questa zona della città: residenti, frequentatori, esercenti per promuovere la convivenza tra diversi stili vita. Le precedenti edizioni realizzate per corti e cortili del Pratello sono: nel 2008 SAN GIOVANNI NON VUOLE INGANNI; nel 2009 PIETRE DI SCANDALO E DI MEMORIA; nel 2010  RICERCANDO DON CHISCIOTTE.

Stasera alle 21.00, seconda serata: LUCIANO MANZALINI LEGGE DA ALA AL-ASWANI. VOCI DA UN PALAZZO. IL CAIRO. 2002

Luciano Manzalini, con ironia e leggerezza, ci guida attraverso lo splendido romanzo di Al-Aswani “Palazzo Yacoubian”, dando voce ai tanti personaggi che vivono nel grande palazzo degli anni ’30, costruito in uno dei viali del centro del Cairo da un miliardario armeno. Il Palazzo Yacubian diventa metafora dell’Egitto dei nostri giorni, in cui forte è la denuncia di costumi di vita ormai contaminati, della diffusa corruzione politica, dell’oscura forza dei movimenti islamisti. Al-Aswani è stato uno degli artisti impegnati nei movimenti di opposizione al regime ed oggi è uno delle voci della rivoluzione in corso. Manzalini legge tante piccole storie private, che compongono un affresco diverso dai soliti luoghi comuni sull’Egitto. Manzalini è accompagnato dalle musiche da Medinsud, composte da Guido Sodo. Lo spettacolo è introdotto da Tahar Lamri, scrittore algerino, da venticinque anni residente in Italia, che ha scelto di scrivere le sue opere in italiano.

Ingresso: 5 €

Dove: Cortile della comunità, via del Pratello 38

Info: 051 0455830, 333 1739550  www.teatrodelpratello.it  FB: Teatro del Pratello

BSIDE BIKE TOUR

(30 agosto, 6 settembre e 13 settembre)

Tour in bicicletta con itinerario e cena a sorpresa, per scoprire un inusuale lato di Bologna. Escluse dagli itinerari turistici e poco frequentate dai propri cittadini, alcune zone rimangono nell’ ombra e sviluppano logiche peculiari come microcosmi a se stanti. Bside bike tour è un’occasione di scoperta di una di queste aree attraverso un giro in bicicletta e una cena speciale, tra sorprese, arte e performance. Un progetto di Anna Ferraro in collaborazione con Eleonora Battiston.

Stasera ore 19

Dove: Piazza Maggiore, partenza di fronte a Sala Borsa

INGRESSO 10 € - PRENOTAZIONE OBBLIGATORIA

Info: 342 3825337, http://bsidetour.wordpress.com

CINEMA ALL’APERTO ALL’ARENA ORFEONICA

(da oggi 16 agosto al 2 settembre)

L’Arena Orfeonica è l’unico cinema all’aperto rimasto nel centro di Bologna: propone anche quest’anno film per tutti (bambini, anziani, adulti), nella splendida cornice degli ex spazi ortili del convento San Leonardo.

Le proiezioni saranno dodici divise in tre settimane (4 per settimana) di vario genere, dalla commedia la drammatico, ai film per bambini.

Stasera alle 21.00: I TRE VOLTI DELLA PAURA

Suddiviso in tre episodi, (Il telefono, I Wurdulak, La goccia d'acqua) "I tre volti della paura", di quel piccolo grande genio che è stato Mario Bava, si inserisce a pieno titolo tra le pellicole di genere più riuscite del panorama italiano. A introdurre il film c'è il grande Boris Karloff, icona del cinema horror, che nel secondo episodio I Wurdulak è il protagonista in una storia di vampiri.

Dove: Arena Orfeonica, Via Broccaindosso 50

INGRESSO 4 €

Info: Associazione Orfeonica di Broccaindosso, tel. 3452125230, http://orfeonicadibroccaindosso.blogspot.com

DI SERA CON LE MUSE

(21 giugno - 16 settembre)

Rassegna nata dalla collaborazione fra Area Cultura del Comune di Bologna e numerosi enti, pubblici e privati, della città e del territorio, con il sostegno di Confcommercio ASCOM Bologna e Bologna Incoming.

A rotazione, oltre venti palazzi, tra musei e luoghi storici,  aprono straordinariamente le loro porte di sera, diventando palcoscenico per racconti notturni, concerti, conversazioni con ospiti illustri, spettacoli in costume o visite guidate in compagnia di guide d'eccezione, come il duo Malandrino & Veronica.

Le aperture serali sono una piacevole opportunità per visitare, al riparo dalla calura estiva, le mostre aperte nel corso di tutta l’estate.

Stasera al MUSEO DELLA MUSICA alle 21:

"ESPERIA - ARTE FLAMENCA" CON CHARO MARTÌN E ALBERTO CAPELLI

Questo evento è parte della rassegna: "(s)Nodi: dove le corde si incrociano. Percorsi musicali nelle sale del Museo della musica".

Il flamenco trova la sua ragion d’essere nell’espressività e nelle forme del canto.

La chitarra ha potuto svilupparsi confrontandosi con un'arte così elaborata ed ha finito per “cantare” essa stessa.

Seguirillas, Malagueña, Bulerias, Soleà, sono solo alcuni degli stili interpretati dall'Esperia Flamenco Duo: Charo Martìn (voce) e Alberto Capelli (chitarra flamenca),

in un percorso che, in opposizione alla World music in cui differenti generi musicali spesso procedono parallelamente senza incontrarsi realmente, cerca all’interno della tradizione flamenca e jazz una interpretazione capace di dare alla loro unione organicità, senso e forza estetica.

Ingresso € 4, ridotto € 2 (fino ad esaurimento posti)

APERTURA STRAORDINARIA DEL MUSEO DELLA MUSICA DALLE 20.30 ALLE 23.30 

Dove: Museo Internazionale e Biblioteca della Musica, Strada Maggiore, 34

Info: tel. 051 2757711, prenotazionimuseomusico@comune.bologna.it, www.museomusicabologna.it

Stasera al MUSEO DEL PATRIMONIO INDUSTRIALE

ore 19 (1° turno) - ore 20.30 (2° turno):

visita guidata BOLOGNA DELL'ACQUA E DELLA SETA

Un affascinante percorso alla scoperta dell'antica Bologna dell'acqua e della seta permetterà di ricostruire –  attraverso plastici, modelli funzionanti, filmati ed exhibit – la storia della città tra XV e XVIII secolo, quando l'acqua costituiva un elemento dominante del paesaggio urbano e la città si affermava in Europa con la produzione di filati e veli di seta.

Dove: Museo del Patrimonio Industriale, Fornace Galotti, Via della Beverara, 123

INGRESSO gratuito, prenotazione obbligatoria

info: 051 6356611, museopat@comune.bologna.it, www.comune.bologna.it/patrimonioindustriale 

MANIFATTURA VERSATILE

(28 giugno – 30 agosto)

Dopo i lavori di ristrutturazione del cuore verde della Manifattura delle Arti, apre il parco del Cavaticcio che ospiterà un calendario di eventi fatto a quattro mani dal Cassero e dall’EX-Forno (bar del MAMbo), prova evidente della forte volontà di collaborazione dei soggetti che si affacciano nella nuova area: per questa manifestazione è stato pensato un allestimento che ricorderà il 150° anniversario dell’Unità d’Italia e un programma settimanale dove si alterneranno aperitivi musicali (martedì e venerdì), presentazioni di libri sui temi dell’arte contemporanea e performance (mercoledì), incontri sui temi della cultura (sabato), spettacoli teatrali (domenica)

Stasera alle 19.00: NIENTE DI MENO [NOTHING LESS] - COCKTAIL IN GIARDINO

ormai mitico aperitivo estivo Made in Cassero. Una certezza, una garanzia. Il cibo servito dalle sapienti mani della MANU. La musica apparecchiata da due storiche padrone di casa: BRUNO POMPA & FIANDRIX. I video storici Made in Cassero raccontati in podcast. Un appuntamento imperdibile.

LA MANU ai fornelli

ai piatti Bruno Pompa & Fiandrix dj

handmade bread Rosetta Strong

Dove: Parco Giardino del Cavaticcio, Via Azzogardino

INGRESSO gratuito

info: 0510957211, cassero@cassero.it, www.cassero.it
ARENA PUCCINI 2011

(fino al 9 settembre)

All'Arena Puccini, storico cinema sotto le stelle, il meglio della produzione italiana e internazionale uscita nelle sale da  settembre 2010 a oggi, con incontri e ospiti.

Stasera alle 21.45:  THE FIGHTER

Film di David O. Russel con Mark Wahlberg, Christian Bale.

USA/2011, 115’

Dove: Arena Puccini, Via S. Serlio 25/2

INGRESSO € 6,00/€ 4,00; Puccini card: ogni 4 ingressi il 5° è gratis

Info: 3338793477, www.cinetecadibologna.it 

CINEMA ARENA TIVOLI

All’arena del cinema Tivoli  il meglio della cinematografia italiana e internazionale della stagione.

Stasera, ore 21.30: L’ALTRA VERITÀ, di K.Loach 

Unico spettacolo ore 21 all'aperto. In caso di pioggia la proiezione si terrà ugualmente nell'adiacente locale al chiuso.

INGRESSO: € 5,00 /€ 3,50

Dove: Via Massarenti, 418

Info: 051342934

COSTARENA

(1 giugno – 10 settembre)

Un giardino delle Arti, dello Spettacolo e della Cultura dove ci s’incontra, all’interno di una vecchia pista da ballo circolare, per assistere a momenti di teatro, musica, varia cultura e varia umanità con la possibilità di bere o mangiare qualcosa. Le varie proposte teatrali, musicali e culturali si raggruppano in diverse rassegne, come il doveroso contributo ai 150 anni dell’Unità d’Italia, la multimediale Protagoniste Donne, Il Teatro del Cuore, unica rassegna estiva di teatro variamente articolato. Invece per la Sezione Racconti (protagonisti, narratori speciali provenienti dalla filosofia, dalla storia, dalla letteratura, dall’attualità), viene proposto il Giardino Filosofico, la lettura del romanzo Il Gattopardo di G.T. Di Lampedusa, oppure, grazie al contributo della Cineteca, la possibilità di proiettare episodi Importanti della storia del cinema. Infine, grazie alla collaborazione con Radiocittà Fujiko la possibilità di affrontare problemi di scottante attualità e di non dimenticare mai avvenimenti bui della nostra storia recente come il “2 agosto 1980”… 

Stasera, ore 21: Le rivoluzioni del 1800

TENTEATRO

Abbiamo interpretato il mondo ora si tratta di cambiarlo.

Giardino Filosofico. Programma in Quattro Movimenti. Terzo Movimento

Racconta Franco Insalaco

Ingresso gratuito-riservato a soci uniassbo e ancescao 

Dove: CaffèTeatro CostArena, via Azzogardino 48 

Info: Associazione UniAssBo (Unione Associazioni Bolognesi).

tel. 347/0136000 

VISITE GUIDATE

LA CERTOSA IN NOTTURNA. PASSEGGIATE, VISITE GUIDATE, EVENTI

(6 giugno – 8 settembre)

La Certosa offre nel suo enorme complesso monumentale un infinito repertorio di lapidi, sculture e architetture che svela la storia bolognese e italiana, suggerendo sempre nuove riflessioni, letture e approfondimenti. Per il 2011 è stata organizzata una ricchissima programmazione che offre, su temi e percorsi sempre diversi, l’opportunità di conoscere il più vasto monumento cittadino.

Stasera ore 21.00: LUCI E OMBRE. MONUMENTI E STORIE DELLA CITTÀ

Bologna per più di 150 anni ha rivolto l'attenzione verso il suo cimitero quale luogo della memoria cittadina, e le famiglie hanno lasciato un impressionante catalogo d'arte e di memorie. Durante la passeggiata verranno svelati alcuni capolavori artistici e storie poco note dei bolognesi.

A cura dell’Associazione Didasco

Ritrovo presso l'ingresso principale del Cimitero (Chiesa) alle ore 20.30

INGRESSO a pagamento. Prenotazione obbligatoria

Info: 3481431230
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