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	Area Affari Istituzionali Decentramento e Città Metropolitana

Coproponenti: Settore Istruzione
	

	Oggetto: AUTORIZZAZIONE DI SPESA PER LA REALIZZAZIONE NEI QUARTIERI DI INTERVENTI DI SOSTEGNO-AFFIANCAMENTO 

ED ACCOMPAGNAMENTO DI ALLIEVI DISABILI IN COPROGETTAZIONE CON SOGGETTI DEL TERZO SETTORE 

PER GLI ANNI SCOLASTICI 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014.

	Delibera con parere contabile

- Delibera di Giunta -
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LA GIUNTA

Premesso che:

 - sono giunti a scadenza i contratti sottoscritti con PG. n. 307494/2010 con le ditte CO.TA.BO e Cosepuri e relativi all'affidamento nei quartieri del servizio di trasporto scolastico individuale per l'anno scolastico 2010-2011;

 - con determinazione dirigenziale PG n. 53957/2011 è stato approvato l'avviso pubblico per l'individuazione dei soggetti del terzo settore interessati alla coprogettazione in via sperimentale di iniziative di sostegno-affiancamento ed accompagnamento di allievi disabili per gli anni scolastici 2011-2012, 2012-2013 e 2013-2014, determinando anche l'ammontare delle risorse disponibili al momento per la coprogettazione sugli esercizi 2011, 2012, 2013 e 2014;

 - nella stessa determinazione dirigenziale PG n. 53957/2011 si prevede di verificare alla fine di ogni anno scolastico, visto il carattere sperimentale delle attività oggetto dell’avviso pubblico in questione, l’andamento delle attività della coprogettazione al fine di concludere la sperimentazione o consolidare, anche apportando i correttivi che si rendessero necessari, gli interventi negli anni successivi e comunque fino all’a.s. 2013-2014;

- nella stessa determinazione dirigenziale PG n. 53957/2011 si prevede altresi' la possibilità di valutare l’acquisto di altri pulmini da mettere a disposizione del servizio in aggiunta ai 4 pulmini di proprieta' comunale attualmente gia' in utilizzo;

Valutato che: 

 - le richieste pervenute da parte dei soggetti interessati alla coprogettazione sono state due, da parte di Cooperativa Sociale Società Dolce s.c. a r.l. e da Fondazione Catis, e che, la Cooperativa Sociale Società Dolce s.c.a.r.l. ha, successivamente, formalizzato la sua impossibilità di avviare l'esperienza di coprogettazione in parola;

- l'Amministrazione Comunale ha concordato di procedere alla formulazione della proposta con la Fondazione CATIS;

	Atteso che: 




- le risorse complessivamente individuate per lo svolgimento degli interventi si sostegno-affiancamento ed accompagnamento di allievi disabili, al termine dell'istruttoria sopra descritta e in base alle richieste delle famiglie che sono state raccolte dai quartieri, pari a 66 unità, ammontano in via presunta ad euro 321.024,00 (oneri fiscali inclusi) per ciascuno degli anni scolastici interessati (base 12 mesi);

-si provvederà, sulla base dell'andamento delle attività, a fronte di sensibili variazioni dell'utenza, a rimodulare il costo delle attività; 

 - la spesa complessivamente prevista per il triennio settembre 2011- agosto 2014 è quantificata pertanto in via presunta in euro 963.072,00 (oneri fiscali inclusi); 

- occorre attribuire al Capo Area Affari Istituzionali, Decentramento e Città metropolitana le risorse necessarie ad assicurare la copertura finanziaria relativamente ai periodi di gestione precedentemente indicati e che esse saranno impegnate nell'ambito delle competenze gestionali, dal Direttore stesso;

- che il Capo Area Affari Istituzionali, Decentramento e Città Metropolitana provvederà successivamente alla sottoscrizione delle convenzioni con i soggetti interessati;

Dato atto:

- che ai sensi dell'articolo 49, comma 1 del D. Lgs n.267/2000, sono stati richiesti e formalmente acquisiti agli atti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi rispettivamente dal Responsabile dell' Area Affari Istituzionali, Decentramento e Città Metropolitana e dal Responsabile del Settore Finanze; 

- della necessità di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D. Lgs. n.267/2000, al fine di attivare le procedure gestionali finalizzate all'affidamento dei servizi;

Su proposta dell'Area Affari Istituzionali, Decentramento e Città Metropolitana;

A voti unanimi e palesi;

DELIBERA

di autorizzare la spesa complessiva di Euro 963.072,00 (oneri fiscali inclusi) per la sottoscrizione delle convenzioni con i soggetti interessati alla coprogettazione del servizio di trasporto scolastico individuale per il triennio 2011 - 2014;

di attribuire al Capo Area Affari Istituzionali, Decentramento e Città Metropolitana le risorse allocate nel bilancio pluriennale 2012-2013 per un importo complessivo di Euro 642.048,00 (oneri fiscali inclusi) per la sottoscrizione delle convenzioni con i soggetti interessati alla coprogettazione del servizio di trasporto scolastico individuale per il periodo gennaio 2012 - dicembre 2013;

- euro 321.024,00 sull'intervento 01040503 del bilancio 2012;

- euro 321.024,00 sull'intervento 01040503 del bilancio 2013;

di attribuire, altresì, alla Capo dell'Area Affari istituzionali, Decentramento e Città Metropolitana le risorse che verranno allocate al Bilancio di Previsione 2014 per l'importo di Euro 214.016,00 all'intervento codice n. 01040503 che verrà iscritto al Bilancio Pluriennale 2012/2014;

di dare atto che la somma di euro 107.008,00 per il periodo settembre-dicembre 2011 trova copertura al Bilancio 2011 al capitolo U23400-150 "Quartieri: trasporto scolastico (mezzi) - servizio rilevante agli effetti dell'I.V.A." del PEG

di prendere atto che l'attività di coprogettazione prevede verifiche periodiche a fine anno scolastico per accertare l'andamento delle attività ed apportare eventuali correttivi;

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n.267 del 18.08.2000, al fine di permettere fin da subito l'adozione degli atti conseguenti in ragione dell'imminente scadenza dei contratti relativi alla fornitura dei servizi oggetto del presente provvedimento.

