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Programma di domenica 27 maggio 2012

Inaugurazione sentiero CAI n. 904


Ore 9.00 - Partenza dell’escursione dal cancello del giardino Cassarini, a porta Saragozza.

L’itinerario di inaugurazione del sentiero 904, attraversa il bosco di Ingegneria e poi, salendo, attraversa i terreni di un’azienda agricola a coltivazione biologica. Raggiunge quindi la chiesa e il colle dell’Osservanza e si inoltra, per terreni boscati e poi aperti, fino ad arrivare al parco di Villa Ghigi, in parte percorso per raggiungere l’Eremo di Ronzano. Da qui, su sentiero e per breve tratto su strada, giunge alla chiesa di San Michele di Gaibola, dove il 904 termina.

Il prato di fronte alla chiesa offre ai gitanti una buona possibilità di sosta per il pranzo, anche approfittando del buffet i cui proventi andranno al Ventaglio di ORAV, associazione no profit che opera in collina con attività lavorative a sostegno di disabili psichici.

Ore 12.00: breve cerimonia di inaugurazione

Saranno presenti: 

Il dirigente del Settore Ambiente ed Energia del Comune di Bologna, Roberto Diolaiti

I privati proprietari dei terreni sui cui si snoda il sentiero n. 904

I rappresentanti delle associazioni (Consulta dell’Escursionismo) che hanno collaborato alla realizzazione del sentiero 

Il rappresentante della Fondazione Villa Ghigi

Sono state inoltre invitate autorità anche dei Comuni limitrofi e persone e associazioni che in questi anni hanno animato il dibattito su una possibile fruizione non invasiva e aperta alla città. 

Sarà possibile scendere in città con l’autobus n. 52 delle 13.30, o ritornare per il medesimo percorso, non accompagnati.

*****

Dopo pranzo, chi lo desidera potrà quindi proseguire per sentieri fino a parco Cavaioni. 

Questa seconda parte del percorso passerà dall’Orto dei Giusti in via dei Colli e terminerà a Cà Shin dove la Cooperativa Le Ali (che ha ottenuto in concessione dal Comune l’immobile poi ristrutturato) offrirà un brindisi. Rientro in città possibile anche con l’autobus 52 in partenza da Cavaioni alle 17.38 oppure alle 20.02, per chi volesse fermarsi al buffet a pagamento di Cà Shin (previa prenotazione dalla mattina).

Per gli escursionisti: dotarsi di abbigliamento adeguato e di scarpe da montagna.

Si invitano i signori giornalisti e fotografi a essere presenti all’inaugurazione del sentiero alle ore 12.00 a San Michele di Gaibola.


